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în sectorul zootehnic al C.A.P. Cornaţel. O situaţie 
nepermisă, îngrijorătoare
Conferinţa organizaţiei orăşeneşti de partid Dum
brăveni. Sub influenţa exemplului mobilizator al 
comuniştilor pag. a m-a

în numărul de âzi

Din dorinţa de a încheia înaînie 
de termen planul anual, ţesătorii 
de covoare de la Uzinele textile 
din Cisnădie, antrenaţi în marea 
întrecere socialistă, obţin zi de zi 
noi şi importante succese in pro
ducţie. La nivel de formaţii de lu- 
oru, de zone, schimburi, se desfă
şoară o pasionantă întrecere pen
tru depăşirea sarcinilor zilnice.

Bunăoară, în cele 11 luni care 
au trecut din acest an, colectivul 
secţiei de covoare Axminster a în- 
deplinii-şi depăşit, sarcinile de plan 
aferente astfel: schimbul condus de 
Dionisie Feimery, in proporţie de 
104,4 ■ la sută, cel condus de Kurt 
Fleischer, 102,7 la sută, iar schim
bul Iui Dumitru Popa, 101,6 la sută.

Rezultate remarcabile au fost ob
ţinute şi de către colectivele de 
muncă ale secţiilor Tornay şi dublu 
pluş. In acest sens poate fi evi
denţiat ca schimb fruntaş cel con
dus de maistrul Gheorghe Băleanu, 
cu un procent de realizare de 109,3 
la sută. Nu mult mai prejos s-au 
prezentat schimburile conduse de 
Gerhard Kloos şi Dieter Schmidt 
cu cite 107 şi respectiv 106,3 la 
sută. Ţesători ca Octavian Po- 
povici, Maria Cîndea, Hans Kirr, 
Constantin Ilieş şi mulţi alţii au 
produs pînă în prezent peste pre
vederile planului cîte 300—450 m p 
covoare Tornay. De aceeaşi hăr
nicie şi pricepere dau dovadă şi 
ţesătorii de la secţia de covoare 
Axminster, Dumitru Rotărescu, Ada 
Karp, Florica Bejan, Agafia Bic 
oare au înscris în palmaresul lor, 
peste prevederile planului, cîte 180- 
275 m p diferite covoare clasice.

Am prezentat doar cîteva din 
realizările coleotivului de muncă 
de la Uzinele textile Cisnădie, rea
lizări care vor permite îndeplinirea 
planului anual cu cel puţin 10 zile 
înainte de termen. Acesta va fi 
aportul harnicului colectiv cisnă- 
dîa* la frumoasele rezultate închi
nate de către oamenii muncii din 
judeţul nostru aniversării unui 
sfert de veac de la proclamarea 
republicii.

II.IE ANDREI

Cu planul anual îndeplinit
Consecvent angajamentelor a- 

sumate în cinstea aniversării re
publicii, colectivei de muncă al 
cooperativei „Textila“ Sibiu ra
portează îndeplinirea planului a- 
nual al producţiei mariă la data 
de 5 decembrie a.c. Pînă la finele 
anului cooperatorii textilişti vor 
realiza suplimentar ţesături lină 
şi bumbac, tricotaje din P.N.A. şi 
prestări servicii neindustriale în 
valoare de peste 3 milioane lei.

Conform preliminărilor, Ia data 
de 10 decembrie a.c. acest harnic

colectiv se va achita şi de sarci
na anuală de export, iar pînă ia 
13 decembrie va fi onorat pia
nul anual privind livrările la fon
dul pieţii.

Printre unităţile care au con
tribuit la îndeplinirea, cu mult 
înainte de termen, a tuturor an
gajamentelor asumate, în întimpi- 
narea aniversării republicii pot fi 
menţionate: complexul de spălat, 
curăţat, vopsit, unităţile de trico
taje nr. 1 şi 2 din Sibiu, ţesăto- 
riiie din Cisnădie şi altele. Ritmul

in care sínt îndeplinite sarcinile 
de pian aferente cooperativei 
„Textila“, hărnicia şi priceperea 
colectivelor de muncă din unită
ţile ei productive constituie o ga
ranţie a realizării planului cinci
nal în patru ani şi jumătate, a 
ridicării necontenite a nivelului 
calitativ al activităţii, printr-o 
permanentă preocupare de diver
sificare a producţiei şi prestaţiilor 
către populaţie, printr-o Îmbună
tăţire permanentă a calităţii pro
duselor, a serviciilor şi presta
ţiilor.

Succese în producţie
De la fabrica de confecţii 

„Steaua roşie“ Sibiu, din cadrul 
Centralei industriale a confecţii
lor, ne-a parvenit o ştire demnă 
de consemnat: azi, 3 decembrie, 
harnicul colectiv de aici rapor
tează îndeplinirea planului anual 
Ia indicatorul producţiei mariă. 
Se creează astfel posibilitatea ca 
pînă la sffrşitul anului să se dea,

peste plan, o producţie globală 
de 24 milioane lei şi circa 300 000 
lei beneficii peste angajamentul 
luat in Întrecerea socialistă. Tot
odată, datorită aplicării măsurilor 
tehnico-o-rganlzatorice, se prevede 
ca productivitatea muncit să spo
rească pina la finele «nulul cu 
2 000 lei pe salariat, pesle angaja
ment.

Ta acest bilanţ pozitiv o contri
buţie hotărttoare au adus-o sec
ţiile de raglane, , croit, costume 
bărbăteşti, avînd în frunte pe 
Ilie Stroie, Iacob, Achim, Victor 
Mír cea,' IWan Muiueanu, Caro! 
Tischer, Nicolae Roşu, Dumitru 
Bleoca, loan Bplteş şi mulţi, 
mulţi alţii.

Fabrica de preparate şi conserve de carne Sibiu, tn fotografie: aspect 
de muncă din secţia de conserve
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U rgenţe  în viticultură

Protecţia viilor
\  > ->

Acţiuni prioritare în aceste zile j ui
■ REALIZAREA EXEMPT.AR A A SARCINILOR’ DF. PIA N  ! "  î f  ■>REALIZAREA EXEMPLARĂ A  SARCINILOR DE PLAN  

ŞI A ANGAJAMENTELOR
■ PREGĂTIREA BAZEI TEHNICO-MATERIALE A  PRODUCŢIEI 

A NULUI VIITOR

Cum s in t asigurate condiţiile înfăptuirii a cesto r  d ezid erate?  
Azi: „Emailul roşu“ Mediaş

Sarcinile de producţie ale uzi
nei medieşene *u crescut Sn '72 
faţă de ’71 cu nouă procente, ceea 
ce presupune, la nivelul celui 
de-al doilea an al cincinalului, o 
serioasă mobilizare de forte şi re
surse pentru înfăptuirea lor inte
grală. Aici, conform preliminări
lor, planul anual va fi realizat cu 
zece zile mai devreme, iar anga
jamentul luat va fi nu numai în
făptuit ci şi depăşit. O cifră me
rită a fi consemnată, pentru a  în
tregi bilanţul acestui an: ca ur
mare a îndeplinirii înainte de 
termen a planului, la „Emailul ro
şu“, pînă la 31 decembrie, se va 
realiza o producţie suplimentară

In valoare de 7 milioane Iei.
Suportul tuturor celor enume

rate mai sus 11 constituie, pe lin
gă buna organizare a procesului 
de producţie şi a muncii, price
perea alăturată hărniciei acestui 
colectiv de muncă, preocuparea, 
îndeaproape, permanentă, a comi
tetului de partid al uzinei, pentru 
rezolvarea problemelor înscrise 
pe agenda de lucru. Rînd pe rînd, 
aici în uzină, au fost analizate 
(hiîndu-se măsuri Sn cunoştinţă 
de cauză), toate compartimentele 
de producţie, în dorinţa de a se 
munci mai cu spor, mai eficient. 
Aşa au fost luate in discuţie pro
blemele exportului, productivită

ţii, calităţii ş! altele. Bunăoară, 
prin organizarea producţiei în 
flux, la secţia vehicule de copii 
au fost evitate cel puţin 50 la 
sută din operaţiile ce se efectuau 
cu retuşul produselor; prin modi
ficarea unei maşini de emailat s-a 
putut trece la emailarea mecani
zată a vaselor mari, ceea ce a de
terminat creşterea productivităţii 
muncii cu 40 Ia sută.
, Merită, prin puterea exemplului 

cé-1 constituie, a mai fi menţio
nată încă o Iniţiativă născută Sn * V.

(Continuare în pag. a 111-*)
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Necesitatea preveniţii pagube
lor provocate viilor de geruri în 
timpul iernii impun« luarea unor 
măsuri de protecţie.

Este vorba de Îngropatul şi mu- 
şuroitul viţei de vie.

îngropatul şi muşuroitul viilor 
nlnt lucrări absolut obligatorii, 
deoarece pierderea recoltei ps 
î—2 ani valorează mai mult de
cit cheltuielile ocazionate de a- 
cesfe acţiuni.

Cuantumul pagubelor provocate 
d« ger la viile neîngropate depin
de de un complex de factori, în
tre care se numără felul îngheţu
lui (uscat sau umed), intensitatea 
şi durata sa, alternantă zilelor ge
roase cu cele calde, natura solu
lui, soiul de viţă cultivat, vîrsta 
plantaţiei, gradul de maturare a 
lemnului, înălţimea Ia care sínt 
situate coardele pe butuc ş. a.

Influenta combinată a acestor 
factori determină natUTa şi mări
mea pagubelor provocate de ger 
1* vita de vie.

D e z id e r a t  c u  v e c h i  ş i  p u t e r n ic e  t r a d i ţ i i :

Ideea de republică la români
După rodajul de 3 000 km, cele 7 autobuze .Karosa” primite de curînd 
la I. T. Sibiu vor deservi traseele 23 şi 26. tn fotografie: Vlntilă Steică, 
şofer ru o îndelungată experienţă profesională, la volanul unuia din

autobuze
Foto: FRED NUSS

In iernile, geroase pierderile de 
ochi pot ajunge pina la 80—100 
la sută, iar în cele obişnuite osci
lează între 20—50 la sută. Prog
noza timpului pentru iarna aceas
ta arată cS\ slut condiţii pentru 
înregistrarea unor pagube, întru
cât gradul de maturare a  lemnu
lui şi a ochilor, este foarte slab.

îngropatul total se face la viile 
tinere şi bătrîne intrate pe rod. 
Lucrarea in sine constă din aple
carea coardelor pe • suprafaţa so
lului şi acoperirea lor completă 
cu pămînt cu ajutorul sapei. sau 
cu plugul (unde se permite).

îngropatul parţial sau muşuroi- 
tul-se execută Ia viile tinere în 
primii doi ani de la plantare.

Prin îngropatul parţial se aco
peră cu pămînt partea aeriană a 
tulpinei şi baza coardelor (pînă 
la 4—5 ochi de la bază;.

Nu trebuie uitată şi lucrarea 
de fertilizare cu îngrăşăminte or
ganice şi chimice, acţiune care 
va . hotărî soarta producţiei de 
struguri din anul viitor. Se reco
mandă aplicarea îngrăşămintelor 
naturale sub formă de gunoi de 
grajd bine putrezit în cantitate 
de 20—30 tone Ia ha. completat 
si cu îngrăşăminte chimice (su- 
perfosfat 300—500 kg la ha şi 
sare potasică 200—300 kg Ia hn).

Ing. BORIS CAPONI
şeful serviciului producţie viti
colă de la întreprinderea viei 

şi vinului Sibiu

întregul popor român se pregă
teşte să Intîmpine jubileul unui în
semnat eveniment din glorioasa sa 
istoriei aniversarea a 25 de ani de 
la proclamarea republicii. Una din 
semnificaţiile multiple ale memo
rabilului eveniment petrecut la 30 
Decembrie 1947 este şi aceea că 
proclamarea republicii a reprezen
tat materializarea unui deziderat 
pentru care s-au manifestat vechi 
şi puternice aspiraţii pe solul ro
mânesc.

Tacă cu secole Sn urmă Sn con
ştiinţa poporului român s-a păs
trat, Sntr-o formă sau alta, ideea 
de republică, acesta luptînd cu cu
raj şi abnegaţie pentru instaurarea 
unei cârmuiri drepte, democratice, 
dispreţuind totodată domniile abu
zive şi despotice, preţuind figurile 
luminoase ale celor care s-au ridi
cat cu arma în mînă împotriva 
cotropitorilor străini.

îneepînd cu cărturarul iluminist 
Diinitrie Cantemir, care acreditează 
ideea de republică, continuând cu 
autorul Tiganiaclei, Ion Budai-De- 
leanu, oprindu-ne asupra „proiec
tului unei republici aristo-demoera- 
ti ceşti în Moldova“ şi aruncând o 
privire pe memoriul cuprinzînd

„dorinţele moldovenilor“ din 1807, 
fără a omite mişcarea revoluţiona
ră a lui Tudor Víadimirescu pen
tru restaurarea „vechilor obiceiuri 
democratice“ uzurpate de poarta 
otomană, sîntem îndreptăţiţi să con
statăm existenţa unei idei de re
publică adine ancorată în solul 
românesc, îmbrăcînd forma dispre
ţului faţă de domniile abuzive, des
potice, străine de interesele nea
mului.

Urmînd firul evoluţiei evenimen
telor este de notat că asociaţiile 
politice secrete prepaşoptiste din 
Ţara Românească, Sn programele 
lor au * sesizat legătura intrinsecă 
între revoluţie şi republică, propu-, 
nîndu-şi drept scop să „dărîme o- 
blăduirea jos, să formeze oştire re
voluţionară şi să pună în lucru 
pravilele ce avea întocmite, să tri
mită proteste la toate puterile Eu
ropei spre a înfiinţa un principat 
republică“.

Mai mult, revoluţionarii transil
văneni, călăuziţi de ideea de neam, 
doreau realizarea ideii de republică 
în cadrul „unităţii celor 3 princi
pate“.

în condiţiile de puternică efer
vescenţă revoluţionară paşoptistă.
vechea năzuinţă de republică a că

pătat o coloratură deosebită prin 
întrepătrunderea cu idealul de eli
berare socială, naţională şl de uni
tate. Adine ancorat in realităţile 
vremii, Nicolae Bălcescu, alături 
de alţi revoluţionari, reuşeşte prin 
activitatea sa să fundamenteze tră
săturile revoluţiei din Principate 
în funcţie de condiţiile social-eco- 
nomice şi în legătură cu ideea de 
republică democratică ca formă de 
guvernare.

„Despotismul — scrie el — tot
deauna a fost şi este peste putinţă • 
între rom âni... care nu pot suferi 
alt guvern decit cel întemeiat pe 
caracterul naţional“. El recomandă, 
în schimb, „republică democratică 
. . .  cu cetăţeni liberi şi egali. . .  
fără domnie şi boieresc“.

De aceleaşi simţăminte este că
lăuzit Simion Bărnuţiu, pentru care 
republica este forma de guvernare 
ideală, în opoziţie cu despotismul 
ürít de' mase.

„Republicii — notează el — i se 
opune despoţia. . .  incit aceasta se

(Continuare în pag. * Ill-a)
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Periodic, In virtutea triiftî »- 
bişnuinţe subliniate îi a unei 
colaborări care mai ascunde 
rezerve, Teatrul de estradă- 
revistă din Deva trece prin ju
deţul nostru, consolidîndu-$i o îj 
autoritate deja cîştigată în rln- 
durile publicului sîbian.^ De 
ctteva zile colectivul artistic, 
condus de Ion Costea, s-a aflat 
din nou In Sibiu, jucînd în sala 
Teatrului de stat două specta
cole aplaudate cu revista mu
zicală Sus cortina la cetate. 
Evenimentul retine atenţia, în 
harta bogată a manifestărilor 
cultural-artistice din aceste săp- 
tămini, în primul rînd prin va
loarea sa propriu-zisă, in ra 
port cu impresiile produse pu
blicului, iar în al doilea rînd, 
pornind de aici, prin sugestiile 
date mişcării artistice fe Sibiu
lui.

In sine, spectacolul regizat 
de Alexandru Darian, asistat de 
Nicolae Gastone, est« un spec
tacol dinamic, unitar, cu o bună 
gradaţie interioară a secvenţe
lor, cu priză la public. Primul 
său avantaj, fundamental iu 
spectacole de acest tip, se detc- 
văluie în calitatea textului pu*
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PREZEMŢA
ESTRADEI

in funcţie, de actori. Aici, sem
năturile unor autori cunoscuţi 
şi consacraţi ai genului, Mihai 
Maximilian şi Vasile Veselov- 
şchi, indică prin ele însele un 
standard valoric, asigurat prin 
statornicia colaborării lor cu 
colectivul revistei din Deva 
(spectacolele -Revista e a noas
tră", „Treptele revistei", „Şar
jele revistei". „Visul revistei"). 
Textul are flacără, incită un 
umor contaminant în unele sce
ne (Homo primitivus. Decapi
tarea, Războiul de 100 de ani, 
Toader), realizînd un spirit o- 
fensiv în perimetrul educaţiei 
sociale, îndeplinindu-şi astfel 
funcţia primordială, «ormativă. 
Aria tirului critic -e <:':?schide 
sngajant, solicitând activ . pro
blematica sociali, delimitând 
pătrunzător zonele ei de deza
gregare, cu intuiţie şi cu adre
să, Bogat în idei şî Sn. plastici
tatea limbajului, textul însuşi 
are avantajul, mai departe, să 
cadă in sarcina unor actori cu 
rutină, care-i subliniază expre
siv bogăţia, multiplicîndu-î-o în 
unele scene. Ne referim aici la 
apreciatul comic Lucian Radu- 
lian, unul din veteranii ansam
blului, dar şi la George Casau, 
şi la Andrei Portásé, la Marga
reta Ileş 'şi la Ileana Zanciie, 
un corp de comici înşiruiţi, cu 
ştiinţa efectelor, cu poâibilitâţî 
largi de construcţie. Ei reuşesc 
momente inspirate, făcute cu 
multă tehnică a jocului scenic, 
a gestului, a inimicii şî a ros
tirii, spre exemplu în Războiul 
de 100 de ani, unde gradează 
subtil şi cu fineţe, sau Sn Vi
perele cu corn, unde fiecare 
gest se adaugă frumos condui
tei plastice şi hărţii tipologice 
generale, dar şi in rezolvarea 
unor momente individuale, cum 
ar fi Sala de judecată sau Toa
der.

Dar textul de revistă şi in
terpretarea lui nu sínt der.ît 
un prim capitol în volumul 
spectacolului. Ansamblul din 
Deva are, dincolo de aceasta, 
un al doilea avantaj fundamen-

Continuare 
in pag, a H-a
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•  Roma 7 (AgerpresA Vesti
giile unui oraş datînd din epoca 
de bronz au tost descoperite în 
apropierea oraşului Foggia de că
tre un ţăran. Echipele de arheo
logi au degajat fragmente de ce
ramică brună, ornate cu desene 
geometrice, precum şi rămăşiţele 
unui zid de piatră, care probabil 
au constituit un monument fune
rar. După factura şi stilul vaselor 
descoperite, arheologii apreciază 
că oraşul datează din secolul XV 
l.e.n. şi aparţine civilizaţiei ap«, 
nine, care s-a dezvoltat î» regiu
nea. Toscana de astăzi.

•  Bonn 7 (Agerpte*). — Mii de
pescăruşi au pierit In ultimele 
zile între insulele Sylt şi Roem 
din Marea Nordului, ca urmate a 
unei „maree negre". Sute de pă
sări cu penele acoperite de petrol 
au fost găsite imobilizate pe ţăr
murile insulelor.

•  Riga 7 (Agerpres). — O ciu
percă uriaşă, cu o greutate de 
zece kilogram« şi d« 1,70 m înăl
ţime, a fost găsită în pădurile 
din Letonia. Ea poate fi văzută 
la expoziţia „Omul şi natura" 
deschisă în oraşul Liep*.

•  New York 7 (Agerpras). — 
Lawrence Sandberg, profesor lía 
Universitatea din Utah (S.U.A.), 
a declarat că grupul său de cer
cetători a reuşit să izoleze o sub
stanţă denumită „tropoetastîa“, 
cu n compoziţie chimică similară 
cu & lubrifîanţilor, care menţine 
flexibilitatea arterelor. După pă
rerea profesorului american, noua 
substanţă va putea fi folosită în 
s„opuri terapeutice. în vederea 
prevenirii îmbătrînirii arterelor.

AVlNT INSUFIETITOR PENTRU ÎN D E PL IN IR E A
PLANULUI ÎNAINTE UE TERMEN
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Mă întreb uneori dacă facem su
ficiente eforturi spre a ne cunoaşte 
şi, implicit, spre a ne înţelege şi 
stima îndeajuns. Poate că prea ades 
ne retragem în cochilia individuali
tăţii noastre pentru a sustrage din 
cîmpul vizibilităţii sociale un anume 
soi de egoism ce devine manifest 
în relaţiile nespecifice activităţilor 
de toată ziua. Şi atunci medităm 
la pasiunile, interesele, preocupă
rile noastre, uitîndu-le cu desăvîr- 
şire pe cele ale semenilor.

Cine n-a stat de vorbă cu un 
altcineva ascultîndu-i mărturisirile, 
ca apoi, la despărţire, să uite tot 
şi să-şi vadă de-ale lui, după ce 
din politeţe sau din nepoliteţe l-a 
aprobat sau l-a respins?

Am cunoscut atîţia oameni, fie
care cu universul lui, cu nopţile 
lui albe pe care şi le-ar fi vrut, 
intr-un fel sau altul, cunoscute de 
cei din jur. Unul, după opt ore de 
muncă la strung se fringe peste o 
carte de învăţătură mai înaltă de
cit cea consumată cîndva în şcoală. 
Altul, îşi îmbogăţeşte ecranul sim
ţirii cu silueta ulcioarelor de lut 
pe care el le modelează după în
cheierea zilei de muncă. Această 
a doua pasiune liberă de orice ne
cesităţi exterioare îl face mai în
treg, mai om, îl apropie de ceea 
ce credem a fi esenţă umană. Pen
tru cine toate acestea? Pentru cine 
un gînd, un sentiment, o faptă mai 
mult decît cele cerute de nevoile 
existenţei sociale? Pentru el, de
sigur. Dar numai atît? Să fie doar 
o desfătare a momentului, o fugă

de cotidian fără lin reflex mal
adînc, mai dezinteresat de individ, 
mai puţin egoist’ Conştientizat 
sau nu, gîndeso eu, aceste „pasiuni 
secunde“ ţintesc mai departe, se 
trag tot înspre social. Dacă e aşa, 
să le descoperim, să le recunoaş
tem, să le integrăm vieţii colective.

Pasiuni99
A4secunde

Am cunoscut recent o învăţătoare 
pensionară, de prin părţile Biho
rului, adusă în Sibiul nostru de 
vicisitudinile istoriei anilor ’39—’40. 
O femeie asupra căreia profesiunea 
de-o viaţă şi-a pus definitiv am
prenta (De la primele cuvinte 
mi-am dat seamă că e dăscăliţă). 
Din vorbâ-n vorbă am aflat cîte 
ceva despre pasiunea dumisale pen
tru arta populară românească în 
general, şi mai ales pentru cusă
turi şi broderii cu destinaţie vesti
mentară. Ani şi ani, Aurelia Blaga

estradei
(Urmare din pag I)

tal, în dimensiunea muzicală a 
reprezentaţiei, un avantaj cu 
atît mai important cînd ştim 
că spectacolul actualului tur
neu este unul de revistă mu
zicală. Autoritatea sa în acest 
compartiment se susţine mai 
ales pe conducerea maestrului 
Iosif Kilzer şi, mai departe, pe 
soliştii cintăreţi Irina Soroiu, 
Puiu Faur, Cornel Negrescu şi 
Coriieliu Sava, care se fac re
marcaţi prin căldura şi spaţia- 
iitatea registrului vocal (Irina 
Soroiu) şi prin acurateţea trip
ticului (Faur-Negrescu-Sava).

Punctul forte al estradei nu 
se ascunde însă în nici unul 
din compartimentele citate pî- 
nă aici, pentru că el nu constă 
nici în muzica şi nici în textul 
spectacolului, ci în partitura sa 
coregrafică semnată de Eugen 
Pinter şi Titus Burducea, în 
asistenţa lui Dumitru Hanea. 
Intr-adevăr, ceea ce dă în pri
mul rlnd popularitate ansam
blului, este vivacitatea corpului 
de balet, armonia şi supletda 
sa, profesionalitatea de care dă 
dovadă. Farmecul şi strălucirea 
particulară a acestui corp se 
întrevăd şi acum în valoarea 
cuplului Dumitru şi Eli Hanea, 
a căror artă impune prin voca
ţie şi tehnicitate, concurînd, 
spune drept Nicolae Gastone, 
cele mai bune perechi de dan
satori pe care le avem Ia ora 
actuală. Alături de ei remarcăm 
un grup talentat de tineri şi 
tinere, care se formează neîn
cetat, ridic!ndu-şi clasa de joc 
(Mihai Raţiu, Liviu Rednic), 
constituind Împreună ceea ce 
6« cheamă o adevărată şcoală

Cum spuneam, ansamblul de 
estradă-revistă al Devei se im
pune aici şi prin ambianţa cul
turală pe care o stîrneşte din
colo de valoarea sa de act ar
tistic în sine. Pentru Sibiu, 
prezenta estradei din Deva este 
de remarcat o dată mai mult 
prin două împrejurări colate
rale. Prima decurge din reali
tatea că in acest colectiv lu
crează cu bune rezultate un 
grup de .tineri crescuţi şi for
maţi artistic în Sibiu şi ne re
zumăm aici numai ia exemplul 
tînărului Dumitru Hanea, fost 
elev al clasei de dans a profe
soarei Minerva Dumbrăveanu, 
la Şcoala populară de artă. 
Desigur, revederea lor, înregi
strată ca o creştere profesio
nală resimţită de la an la an, 
este o bucurie în plus pentru 
ambianţa culturală şi culturali- 
zatoare a Sibiului, dar este, 
totodată, un semn de regret 
pentru ea, în clipa in care şi-a 
risipit parte din posibilităţile 
artistice. Acest aspect devine 
încă mai important ştiind că 
aici, deşi se fac încercări dis
parate, de mult timp, nu se 
reuşeşte organizarea unui co
lectiv revuistic statornic, care 
să folosească din plin condiţiile 
multiple existente. Repetăm 
ideea şi acum, nu ne gîndim 
neapărat Ia crearea unei noi 
instituţii artistice în Sibiu, dar 
considerăm absolut justificată 
prezenţa unui ansamblu revu
istic In judeţul nostru, a unui 
ansamblu care să trăiască în 
regim de lucru permanent, folo
sind posibilităţi materiale şi u- 
mane existente. Prin această su
gestie, colectivul teatrului din 
Deva şi-a făcut prezenţa si- 
biană importantă şi mai mult,
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de dans.

— învăţătoarea pensionară despre 
care scriu — în peregrinări prin 
spaţiul dintre Munţii Bihorului şi 
Munţii Codrului (localităţile Beiuş, 
Lazuri de Beiuş, Mizieş, Budureasa, 
Ştei, Pietroasa ş.a.) a colecţionat 
mostre ale acestor îndeletniciri cas
nice, le-a recopiat (recusut şi re- 
brodat) învăţînd în acelaşi timp 
generaţii şi generaţii de fete stră
vechea „artă a acului“. De ce? 
Pentru că „geografia artei popu
lare româneşti — îmi spunea dînsa
— atît de variată, cu frumuseţi pe 
care uneori abia le bănuim, are 
un profund mesaj moral. Ea ne 
vorbeşte despre muncă, talent, prie
tenie, despre noi şi strămoşii noş
tri, cu mai multă simţire decît 
cuvintele. Produs colectiv şi ano
nim, această artă realizează una 
din dimensiunile sufletului româ
nesc. De aceea trebuie să o culti
văm, să o transmitem nevătămată 
urmaşilor, să nu o lăsăm să dis
pară“.

Şi învăţătoarea pensionară Aure
lia Blaga, neobosită de anii vîrstei 
dumisale, aduce un omagiu artei 
populare, prin lucrarea-album „Ne
stemate bihorene“, conţinînd peste 
100 planşe cu modele de cusături 
şi broderii, plus descrierea tehnici
lor de lucru ale acestora, lucrare 
ce se află in planul editorial pe 
1973 la Editura tehnică.

Iată un frumos rezultat, cu recu
noaştere socială, a ceea ce numeam 
„pasiuni secunde".

T. SUCIU
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Popas in împărăţia  
constructorilor
de mi ni rach

Era în toamna anului 1969, cînd la 
Şcoala generală nr. 21 din Sibiu, un 
Inimos dascăl, Traian Demeter, pro
fesor de fizică, îşi asuma o misiune 
destul de grea, aceea de a-i iniţia pe 
membrii viitorului cerc de racheto- 
modelism In taina construirii de mini- 
rachete. Spun pe drept că această mi
siune era destul de grea, pentru că 
încercarea acestui om de a constitui 
un asemenea cerc în Sibiu, era ine
dită. Astfel, cei 8 membri ai cercului, 
intrînd încă de la început intr-o fază 
de autoperfecţionare, s-au angajat să 
continue preocupările sibianului Kon
rad Has, dintre 1529—1569, care a fost 
primul ce s-a gîndit la construirea 
unei rachete.

Pasiunea unor copii, ca Ion Mărgi
nean, Florin Demeter, Carmen Gheor- 
ghe, Carmen Ţintea, Doina Tălpeanu, 
Adriana Nedelcu, Carmen Homan şi 
alţii care, cu pricepere, ştiu să trans
forme lemnul de balsa în tot felul de 
rachete şi rachetoplane, a facilitat ob
ţinerea de rezultate bune în compe
tiţiile judeţene şi republicane chiar 
din primul an de existenţă a ceroului. 
Activitatea rodnică din anul 1970 este

marcată de obţinerea locului III la 
rachetoplane, la concursul republican 
„EX TERRA ’70“ de la Bucureşti şi 
a locului I la „Racheta Cutezătorilor“. 
Anul 1971 înseamnă pentru micii con
structori de rachete sibieni, obţinerea 
unei medalii de aur şi stabilirea unui 
record mondial omologat de Federaţia 
de Aeronautică Internaţională la ra
chetoplane, categoria 5 Ns. in bilan
ţul anului 1972 sínt consemnate com
portări meritorii în competiţiile de la 
Rm. Vilcea — „Ratfheta Oltului“ — în 
cele judeţene şi de asemenea la con
cursul republican de la . Suceava unde 
la categoria rachetoplane 5 Ns, seniori, 
cuceresc din nou o medaUie de argint.

Mîndri de realizări, aceşti copii mi
nunaţi, împreună cu instructorul lor, 
se preocupă continuu de perfecţiona
rea micilor aparate zburătoare, cău- 
tînd în acelaşi timp să-şi diversifice 
sfera preocupărilor constructoare. De 
aici în anul următor vor ieşi primele 
machete de vehicule pe pernă mag
netică. Şi pentru că timpul „zboară“ 
şi în curind îi vom întîlni în noi con
fruntări ou spaţiul, să le urăm succes !

NICOLAE IVAN

Şcoala populară de artă Sibiu. Anul I grafică, condus 
de prof. Nicolae Iorga

GH. LÄZÄROIU
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judeţean al antreno- 
„organism-fantomă“?

„Fără pasiune, fără entuziasm, spor
tul devine un non-sens. Trebuie să 
existe elementul „plăcere“ în tot ceea 
ce facem şi cu atît mai mult în sport“. 
Astfel şi-a început expozeul loan Mo- 
raru, preşedintele Colegiului judeţean 
al antrenorilor de fotbal. „Scopul co
legiilor antrenorilor este de a păstra 
nealterată dorinţa de perfecţionare, de 
autodepăşire, a celor care se ocupă 
de pregătirea sportivilor, de a-i men
ţine intr-un climat de efervescenţă 
creatoare, de a-i ţine la curent cu 
cele mai recente iniţiative şi realizări 
din ţară şi străinătate etc. Din păcate, 
de cîteva luni colegiul antrenorilor 
din judeţul nostru are o activitate 
foarte slabă“ . . .

Cînd afirmaţia aceasta vine de la 
chiar preşedintele organismului în cau
ză — un om de o deosebită probitate 
—, înseamnă că situaţia este gravă. 
Intr-adevăr, în ultimele lun i. . .  Dar 
să dăm cuvîntul faptelor. La şedinţa

în cadrul concursului

cultural-sportiv dedicat 

aniversării republicii

Au f o s t  d e s e m n a ţi  
c i ş t i g ă t o r i i  

la p a t ru  d isc ip lin e
Dună cum este cunoscut. în cinstea 

celei de-a 25-a aniversări a reDubiicii. 
Consiliul municiDai al sindicatelor Sibiu, 
sub genericul PÂMÎNT AL DEMNITĂ
ŢII — ROMÂNIA, a organizat un con
curs cultural-soortiv de amoloare la 
care. De diferite faze. au narticiDat. De 
scene sau oe terenuri, mii de artişti a- 
matori si de tineri sDortivi.

In cadrul acestui concurs. Ia întrece
rile SDortive. în orima lază — etana de 
masă — au DarticiDat Ia cele sase disci- 
Dline Deşte 3 000 de tineri si tinere — 
muncitori, ingineri, tehnicieni si func
ţionari din unităţile economice sau insti
tuţiile sibiene. La cea de-a doua etaoă 
competitională au luat Darte 1 530 con
curenţi.

Din cele sase discinline SDortive la care s-au organizat întreceri dotate cu 
cuna „A 25-a aniversare a reDubiicii“. 
la două — Dooice si sah — comDetitia 
s^ află în fază finală (semifinală şi. 
respectiv, ODtimi de finală).

In schimb, la celelalte Datru discinline 
întrecerile s-au încheiat, fiind desem
naţi ciştigătorii. Iată echipele care s-au 
dovedit bine pregătite si care au fur
nizat locuri de un nivel destul de ridi
cat dacă se tine seama că este vorba de 
SDortivi neligitimati si care s-au imDUs 
în întreceri.

La HANDBAL (feminin) primele trei 
locuri au fost ocupate. în ordine, de 
echioele reDrezentînd colectivele de muncă de la ..7 Noiembrie". IntreDrinde- 
rea de industrializare a laptelui si „In
dependenta": la VOLEI feminin cele de 
la „7 Noiembrie”. „Libertatea" si ..Steaua 
roşie", iar la masculin echipele de la 
Uzina mecanică. I.P.R.A.N. si întreprin
derea judeţeană de morărit si Danifica- 
tie: la TENIS DE MASĂ. Drimele locuri 
au revenit. în ordine. echipelor de la 
„Flamura roşie". Uzina mecanică si Di
recţia anelor: la FOTBAL întrecerea a 
fost dominată de echipele reprezen
tative de la „7 Noiembrie" (!?). 
AMET si „Independenta", care s-au sj 
clasat oe orimele trei locuri in această 
prdine. . „ . ,Odată cu încheierea întrecerilor si la 
celelalte două discipline — Dooice şi sah — (programate Deotru Î7 decembrie). 
Consiliul municipal al sindicatelor Sibiu 
va organiza festivitatea de premiere. cu 
care Drilei vor fi inminate trofeele, ma
chetele si dioiomele formaţiilor clasate 
la fiecare disciDlină soortivă De orimele 
trei locuri, precum si unor soortivi ce 
s-au evidenţiat în mod deosebit.

(G. S.)

programată în 3 iulie a.c. au fost pre
zenţi doar 3 antrenori, la cea din 18 
septembrie — 6 antrenori, iar în 6 
noiembrie, din nou doar trei. Şi aceas
ta in situaţia în care numai in oraşul 
Sibiu sínt peste douăzeci de antrenori 
de fotbal 1 >

„O vină trebuie că am şi eu, dar 
n-o ştiu, nu mi-a spus-o nimeni. Am 
încercat să-i mobifeez, cum se zice, 
„cu duhul blîndeţii“'. N-am reuşit. Am 
recurs la sancţiuni. , Regulamentul an
trenorilor. în art. 22, lit. e, arată că 
una dintre îndatoririle antrenorului 
este • de a participa la activitatea co
legiului local de antrenori, „preocu- 
pindu-se neîntrerupt de ridicarea ni
velului său de pregătire profesiona- 
ilă“ . . .  De aceea am început prin 
a vă vorbi despre pasiune. Cu oameni 
care-şi îndeplinesc îndatoririle ce le 
revin numai de teama sancţiunilor, nu 
vom duce fotbalul sibian prea depar
te“ (I. Moraru).

Nu mică ne-a fost mirarea cînd, 
cercetind la C.J.E.F.S. documentele co
misiei de fotbal, In fruntea listei cu 
cei absenţi în repetate rînduri de la 
şedinţele colegiului i-am găsit pe an
trenorii divizionarei B, C.S.M. Sibiu 
— Mircea Negru şi Horst Rătscher. 
Ambii fac parte din biroul colegiului 1

„Situaţia existentă, În parte, este 
cauzată şi de lipsa de interes a celor 
doi antrenori ai C.S.M.-ului. Ca se
cretar al biroului, H. Rătscher are 
anumite sarcini pe care însă nu le 
îndeplineşte. M. Negru n-a venit la 
şedinţă nici în ziua cînd avea de sus
ţinut un referat“ (Fi. Mihăescu, meto
dist la C.J.E.F.S.).

Cei doi au avut o toamnă grea, dar 
n-ati scuză pentru lipsa de preocupare 
manifestată faţă de problemele de 
interes general puse în faţa antreno
rilor din oraşul şi judeţul nostru.

Şi ca ei mai sínt: N. Popa, N. Ciu- 
pudeanu, J. Rădulescu, Gh. Bondoc, 
Tr. Popa etc. Antrenori cu rezultate

bune in activitatea lor trecută sau 
prezentă în cadrul echipelor. Doar 
atît nu este suficient.

Dacă un jucător absentează nemoti
vat de la antrenamente, este sancţio
nat. Antrenorilor M. Negru. H. Ră- 
tscher, N. Ciupudeanu şi J. Rădulescu 
li s-a diminuat salariul cu 10 la sută, 
iar lui Gh. Bondoc I s-a dat avertis
ment. Nu despre aceasta este Insă 
vorba, ci despre — aşa cum spunea 
I. Moraru — conştiinciozitate şi pa
siune în muncă, despre modestie şi 
dorinţă de perfecţionare, despre dă
ruire. Ca să fii un bun antrenor 
n-ajunge să-ţi faci orele de pregătire, 
să cîştigi cu echipa ta niste meciuri si 
să aştepţi. .. sfîrşitul lunii pentru a-ţi 
lua salariul.

In perioada competitională ar tre
bui ca activitatea colegiului să fie 
\de o intensitate marîimă, pentru că 
atunci apar probleme practice care 
pot constitui obiectul unor discuţii şi 
analize fructuoase, cu utilitate prac
tică. Oare întîmplător numeroşi jucă
tori de toate categoriile au carenţe 
în ce priveşte pregătirea tehnică sau 
morală? Un antrenor, la curent cu 
noile metode si metodologii de susţi
nere a şedinţelor de pregătire, nu va 
tolera astfel de „goluri“ esenţiale la 
un fotbalist.

Sínt atitea de făcut, iar participa
rea interesată la acţiunile organizate 
de către colegiul antrenorilor nu este 
cea mai puţin importantă părticică 
din munca celor care se ocupă de pre
gătirea tehnică şi moral-volitivă a fot
baliştilor din judeţul nostru.

Am dori ca rtndurile de mai sus 
să declanşeze la cei vizaţi un sincer 
proces de conştiinţă In urma căruia, 
în continuare, lucrurile să fie „puse 
la punct“.

Colegiul judeţean al antrenorilor de 
fotbal trebuie să iese din sfera „irea
lului" şi să devină un organism ou 
maximă eficienţă practică. Altfel „ne 
furăm căciula".

N. I. DOBRA
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întreprinderea agricolă de stat j 
oraşul Cisnădie

str. Măgurii nr. 99, telefon 253,
angajeaza:

— jurisconsult principal.
LA SECTORUL MECANIC:

— 1 electrician auto
— 1 mecanic auto
— 1 tinichigiu
— 1 lăcătuş mecanic I

Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971 şi |
încadrarea conform H .G M . 914/1968. I

întreprinderea de transporturi 
auto Braşov

cu sediul în Braşov, str. Lungă nr. 160,

organizează examinarea şoferilor pentru ridicarea ca
lificării în perioada ianuarie—martie 1973. Înscrierile 
se fac Ia sediul întreprinderii pe tabele nominale îna
intate de unităţi, pînă la data de 25 decembrie 1972.

Modelul de tabel şi relaţii privind materialele de 
studiu se găsesc la sediul autobazelor din localitate, 
aparţinînd I.T.A. Braşov.
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1
! Oficiul judefean de turism \ 
\ Sibiu j
• . . H
I anunţă că la cabana „Sălişte“, situată pe şoseaua Sibiu- |
î Sebeş, la km 23, se organizează în zilele de 9 şi 10 j

rJ  1 • -fl • • J  f • wdecembrie 1972, o expoziţie de artă culinară cu pre- J
parate de vînat şi pescărie.

A

întreprinderea de producţie, 
prestări şi construcţii

cu sediul în Sibiu, str. Morilor nr. 34, 
execută, prin secţiile sale, următoarele lucrări:

1. Secţia vulcanizare, cu sediul în str. Zidarilor nr. 
10, execută lucrări de vulcanizare pentru toate tipu
rile de pneuri, confecţionează diferite garnituri din 
cauciuc sau perbunant pentru presiune şi uleiuri.

2. Secţia turnătorie neferoase, cu sediul în str. Că- 
í  lan nr. 7, execută: numere turnate pentru autovehi

cule, ornamente pentru porţi şi garduri, picioare pen
tru bănci de curte.

3. Secţia turnătorie neferoase, cu sediul în str. M o
rilor nr. 34, execută turnări de piese din bronz şi alu
miniu.
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M ICA PU BLICITATE
Reclamantul Oprişcan Mihai, do

miciliat In Sibiu, Hipodrom, bloc 23, 
apartament 22, citează pentru data 
de 11 decembrie 1972 pe numitul 
Oprişcan Gheorghe, cu ultimul domi
ciliu In Avrig, str. Unirii 13 (in pre
zent dispărut). In dosarul nr. 6526/ 
1972, avind obiect succesiunea după 
tatăl său.

VlND maşină de căputat, originală. 
Răşinari, str. Stezii 68.

VlND frigider Fram, adaptabil la 
gaz. Telefon 3 81 68, orele 14—16.

VlND motor de tăiat lemne electrio 
de 8 C.P., tn stare de funcţionare. 
Comuna Sălişte, satul Galeş nr. 52, 
judeţul Sibiu, Găvozdea Nicolae.

Familia tndurerată anunţă rudele, 
prietenii şl cunoscuţii că stmbătă, 
9 decembrie 1972. Ia ora 17. va avea 
ioc Ia Sibiu, în biserica de pe groapă, 
comemorarea mult regretatului 

profesor unlv. ONISIFOR GHIBU
de Ia al cărui deces se împlinesc 40 
de zile.
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APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTt 
Casa de sub arbori (orele 18.00 ş»
20,00).

8 DECEMBRIE
•  1876 — S-a născut scriitoarea 

Hortensia Papadat-Bengescu (m. 1955).
a 1924 — A avut loc greva celor 

2 000 de muncitori de la minele de 
aur din Brad.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme relativ rece cu cerul mai 
mult noros. Vîntul va sufla slab din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 3 şi minus 1 grad, 
iar maximele vor oscila între 2 şi 4 
grade.

IEMBRIE: Moara cu noroc (orele
10,00; 14.00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Trei din 
Virginia (orele 9,00; 11,15; 14.00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Asediul (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Siînta Te
reza şi diavolii (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Castanele sínt bu
ne (orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Incidentul (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Locotenentul Bul
litt (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÂI: Această femeie (orele 
17,00 şi 19,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, secţia germană prezintă specta
colul cu piesa Furtuna, abonament A,

CINEMA
SIBIU: PACEA; Aventurile unei 

prinţese germane la curtea regelui 
Soare (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16.30; 
19,00; 21,00); ARTA: Aleargă repede, 
aleargă / liber (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Explozia albă (orele 10.00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO- Cadru din filmul EXPLOZIA ALBA

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9.05 

TeleencicloDedia (reluare). 9.45 O inter
pretă a cîntecului dolienesc; Ionela Pro- 
dan (reluare). 9.55 Publicitate. 10.00 Curs 
de limbă oermană. Lecţia a 3i-a. 10.30 
Comentariu la 40 de steme. Judeţul 

ireJuareh 10.50 Cronica literară (reluare). 11.00 Satul contemDoran lre
luare). 11 20 Tele-recital: Costache An- 
ţoniu (reluare). 12.05 Telecrlob: Imaaini 
din Finlanda (reluare). 12.25 Pentru să
nătatea dumneavoastră. 12.35 Selectiuni 
din promenada duminicală. 12.50 Tele- 
JPr„nal- 16.00—17.00 Telescoală. Matematica: Ecuaţii alaebrice. Istoria României. 
Romanizarea — premisă fundamentală a 
ÍSr™arÜ D°porului si limbii române. l/,30  ̂ Deschiderea emisiunii de duoă-a- 
miază. Curs de limbă enaleză. Lecţia a 

Reluare). 18.00 Cunoaşteţi Ieaiîe? 18,15 Traaerea Loto. 18,25 Scoaîa cam
pionilor. 18,50 Teleconferintă de nresă. 
19.20 1 001 de seri. 19.30 Teleiumaî. Tn 
cinstea aniversării reDubiicii. Croirea 
marii întreceri. 20.00 Reflector. 2015 
Film artistic: Caruselul. Producţie a stu
diourilor sovietice dună nuvela Iui A. 
P. Cehov, 21.40 Mai aveţi o întrebare? 
Posibilităţile si limitele autocontrolului 
uman. 22.20 Muzică uşoară. 22.30 24 de 
Är«. 22,45 Din ţările socialiste.
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Conferinţa organizaţiei orăşeneşti de partid Dumbrăveni

Sub influenţa exemplului 
mobilizator al comuniştilor

Participanţii la conferinţa organiza
ţiei orăşeneşti de partid Dumbrăveni 
•u  dezbătut cu competenţă şl responsa
bilitate activitatea comuniştilor, a 
tuturor colectivelor de muncă, care 
au realizat in lunile acestui an o 
producţie suplimentară de peste 900 
mii Iei, 1521 mii lei peste angaja
ment I« producţia marfă şi importan
te alte creşteri la ceilalţi indicatori 
economici şi financiari. (Producţia 
globală a înregistrat o creştere de 
16,2 ia sută, iar producţia marfă de 
18 la sută faţă de aceeaşi perioadă 
a anului trecut). Din Dumbrăveni, se 
arăta în darea de seamă supusă aten
ţiei participanţilor, au luat drumul 
exportului produse în valoare totală 
de peste 7 milioane lei.

Participanţii la conferinţă şi-au 
propus insă prospectarea activităţii 
viitoare a colectivelor de muncă ale 
oraşului, dezvoltarea întregii activi
tăţi în lumina hotărîrilor Congresu
lui al X-lea al P.C.R., ale recentei 
Conferinţe Naţionale a partidului. In 
anul viitor producţia globală va 
creşte aici cu 10,6 la sută faţă de 
nivelul actual. In acest scop comu
niştii şi-au propus, atît în hotăririle 
adoptate cit şi în insufleţitoarele 
angajamente luate de cei care au 
participat la discuţii, să valorifice 
mai eficient capacităţile de produc
ţie. să folosească integral timpul de 
muncă, materiile prime şi materialele. 
Comuniştii de la Topitoria de cîne- 
pă, ca şi cei de la cooperativa meş
teşugărească „Dumbrava", au calcu
lat că procedînd astfel vor îndeplini 
integral sarcinile cincinalului în pa
tru ani şi patru luni. Ne-am intere
sat cum vor putea realiza acest lu
cru. Tovarăşul loan Schneider, secre
tarul organizaţiei de bază de la To
pitoria de cînepă ne-a explicat în- 
tr-una din pauzele conferinţei că, ur- 
mînd indicaţia secretarului genera] 
al partidului nostru, au studiat posi
bilitatea trecerii la două schimburi 
cu întreaga capacitate de producţie, 
ceea ce va determina un spor anual

de 500 tone cînepă meliţată. La scos 
din bazine, unde se lucra manual, 
vor mări capacitatea de la 2 500 la 
3 000 tona prin mecanizarea opera
ţiei.

Lucrările conferinţei au acordat 0 
deosebită atenţie unităţilor agricola 
dependente de oraş (I.A.S. Dumbră
veni, * C.A.P. şi S.M.A. din Şaroşu 
pe Tîrnave). Prin munca rodnică a 
comuniştilor din cele 18 ferme ale 
I.A.S.-ului s-au predat statului 680

Viafa 
de partidL

tone cartofi, 1 300 tone fructe, 100 
vagoane vin, Iar prin reţeaua ali
mentară au fost desfăcute 200 tone 
preparate din carne. Cooperatorii 
din Şaroş au raportat conferinţei 
producţii sporite faţă de cele obţi
nute în anul precedent la toate cul
turile. (Aproape 1 000 kg la porumb, 
5 000 kg la cartofi, 500 kg la grîu, 
peste 15 000 kg la sfeclă — în plus 
la hectar).

Mulţi dintre participanţii la dezba
teri s-au referit în cuvîntul lor Is 
măsurile necesare îmbunătăţirii ac
tivităţii în aceste unităţi, la activi
zarea consiliului intercooperatist, 
care s-a mulţumit în ultimul timp să 
desfăşoare o muncă de dispecerat, 
neglijînd problemele cheie ale C.A.P.- 
ului şi S.M.A.-ului din Şaroş.

într-o altă ordine de idei, Andrei 
Biiller, Aurel Moldovan şi Viorica 
Bărbat au analizat modul în care or
ganele şi organizaţiile de partid din 
unităţile oraşului au muncit pentru 
traducerea în viaţă a programului 
elaborat de Plenara C.C. al P.C.R. 
din 3—5 noiembrie 1971. In acest 
sens vorbitorii au remarcat preocu

parea constantă a ţntw or factorilor 
educaţionali pentru creşterea nivelu
lui de conştiinţă al maselor de oa
meni al muncii, pentru formarea ia 
tineri a profilului etic şi moral ai 
omului nou, constructor al societăţii 
socialiste. Pentru multe din formele 
muncii politice de masă — în primul 
rînd munca de la om la om, propa
ganda ateist-ştiiaţifică, munca ca 
cartea — s-au făcut recomandări atît 
în sensul continuării şl dezvoltării 
lor cît şi în ceea ce priveşte îmbună
tăţirea conţinutului de idei.

Viaţa internă de partid a constituit 
o temă largă de dezbatere, conferinţa; 
apreciind ca pozitivă creşterea (la 
aproape dublu) a numărului comuniş
tilor şi al organizaţiilor de bază, re- 
comandînd îmbunătăţirea structurii 
organizatorice, a compoziţiei sociale 
şi mai ales a calităţii membrilor de 
partid.

Spiritul critic, propunerile şi reco
mandările participanţilor au făcut 
din lucrările conferinţei o tribună a 
experienţei înaintate, un organism 
lucrativ capabil să înrîurească, aşa 
cum aprecia în concluziile sale tova
răşul loan Haras, şeful secţiei orga
nizatorice a Comitetului judeţean Si
biu ai P.C.R., întreaga viaţă econo
mică şi socială a oraşului Dumbră
veni. Rezultatele bune obţinute in 
toate domeniile, angajamentele şi 
hotărîrea dumneavoastră, remarca 
vorbitorul, confirmă capacitatea or
ganizaţiei orăşeneşti de partid de a 

'conduce masele de aici spre atinge
rea măreţelor sarcini puse în faţa în
tregului popor de conducerea supe
rioară de partid.

Conferinţa a reales in funcţia de 
secretar al Comitetului orăşenesc de 
partid pe tovarăşul Eremia Bădiţă, 
iar în funcţia de locţiitor, pe tova
răşul Vaier Pleşca.

AL. CONSTANTINESCU

Acţiuni prioritare
(Urmare din pag. I)

uzină: fiecare tehnician şl inginer 
este obligat să aibă în studiu o 
temă care să contribuie la creşte
rea productivităţii cu două mii 
om-ore sau la obţinerea unei efi
ciente economice în valoare de 
50 mii lei anual.

Cum va demara colectivul de 
muncă în noul an? Are asigurate 
toate condiţiile pentru începerea 
producţiei „din plin“ încă din pri
mele zile ale lui ’73? Sínt două 
întrebări care le-am avut mereu 
tn vedere în discuţiile purtate cu 
oamenii uzinei.

Pornind de la considerentul că 
în anul viitor volumul producţiei 
globale va creşte cu 5,81 la sută 
fată de realizările acestui an, co
misia economică a comitetului de 
partid al uzinei a organizat o dis
cuţie mai largă cu inginerii şi 
tehnicienii pe tema ridicării indi
celui de folosire a utilajelor. S-a 
propus ca el să ajungă la 81,9 la 
sută în secţiile de bază şi 62 la 
sută în cele auxiliare. Este bună 
această iniţiativă, şi după felul 
în care ni s-a vorbit de ea se pare 
că materializarea în practică nu 
pune probleme. Dar să nu uităm 
că in recenta plenară a C.C. al 
P.C.R., la acest capitol s-a făcut 
precizarea că indicele respectiv 
să fie de cel puţin 85 la sută. Or, 
atingerea lui nu este numai o pro

blemă de tehnică ci şi organiza
torică. Generalizarea schimbului 
II şi extinderea schimbului III, îm
preună cu o mai bună asigurare 
a secţiilor cu specialiştii necesari 
— aşa-zisa asistenţă tehnică — 
constituie numai o cale stipulată 
In Hotărîrea Plenarei din 21—22 
noiembrie, premergătoarea succe
sului. Este adevăr,at că prin cău
tările specialiştilor s-a îmbunătă
ţit structura salariaţilor uzinei în 
sensul că 63 la sută sínt direct 
productivi; că s-au stabilit din 
timp măsuri pentru punerea î,n 
funcţiune a tuturor utilajelor şi 
există preocupări pentru evitarea 
ştrangulărilor, mai buna întreţi
nere a lor şi executarea promptă 
a reparaţiilor. Prin închiderea în
tre hala de email şi sortaj se vor 
crea noi spaţii de producţie, pu- 
nîndu-se în funcţiune o nouă linie 
de uscare. în '73 se prevede ca 
fiecare inginer, economist sau teh
nician să rezolve o problemă pe 
linia îmbunătăţirii indicatorilor 
de productivitate şi în privinţa 
cheltuielii la 1 000 lei producţie 
marfă în sensul creşterii primului 
cu 13 la sută şi reducerii celui 
de-al doilea cu 25 lei, comparativ 
cu realizările lui ’72.

Pînă în '75, la „Emailul roşu“ 
va trebui să crească ponderea va
selor în culori vii, mult solicitate 
pe . piaţa internă şi cea externă, 
de la 67 la 95 la sută. Bineînţe

les, aceasta va avea loc paralel 
cu îmbunătăţirea calităţii produ
selor. Ce se întreprinde însă, în 
prezent, în această direcţie? Pe 
linia îmbunătăţirii calităţii, preo
cupările sínt ceva mai serioase, 
în sensul că membrii colectivului 
de muncă şi-au propus ca pînă 
la sfîrşitul cincinalului în uzină 
să nu se mai realizeze decît pro
duse de o singură calitate — a 
întîia. Insă, în ceea ce priveşte 
aspectul produselor noi, aici lu
crurile merg. . .  mai lent. Pentru 
'73 ponderea acestora, în totalul 
producţiei, este doar de 26,6 la 
sută! Credem că în această direc
ţie ar trebui ceva mai multă ini
ţiativă. Analizele efectuate la ni
velul secţiilor, în sensul invers al 
fluxului de producţie — de la fi
nisaj în jos — precum şi măsu
rile adoptate în scopul îmbunătă
ţirii calităţii ar putea fi „mutate“ 
şi in domeniul înnoirii producţiei.

Aşa după cum ne informa to
varăşul Vaier Vlaşin, secretarul 
comitetului de partid, contractele 
economice pentru '73 au fost în
cheiate încă din luna august. 
Aprovizionarea, la fel, nu ridică 
probleme. Toată producţia anului 
viitor este nominalizată de mult

Aşadar, se poate spune că Ia 
„Emailul roşu“ există condiţii pen
tru o demarare bună în noul an, 
încă din primele zile ale lunii ia
nuarie.
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Azi, la Mediaş
Din initiative Cabi

netului municipal de 
partid, la Centrul de 
informare şi docu
mentare va avea Io o 
simpozionul pe tema 
Creşterea rolniul con
ducător a! partidului

CJn montaj literar 
închinat zilei de 30 
Decembrie va avea 
ioc azi după-amiază,

— » legitate a con
struirii societăţii so
cialiste multilateral 
dezvoltate.

Tot azi, Ia ora 18, în 
sala »1 Mai" are loc

La Sibiu
Ia ora Î8, în cadrul 
bibliotecii ASTRA, 
filiala Cibin.

La ora 19, ia Ca-

expunerea in limba 
germană Sarcinile tra
sate de Conferinţa 
Naţională a partidului 
cu privire Ia pregă
tirea forţei de muncă 
şi perfecţionarea ca
lificării profesionale.

sa armatei va avea 
loc un recital de ver
suri Cîntece de ste
mă.

Ideea de repu
blică la români

i la  Seica Mare si letca Mieii
Cetăţenii celor două 

comune, Şeica Mare 
şi Şeica Mică, vor

putea participa azi, la 
ora Í8, în cadrul 
bibliotecilor, la o

seară literară Te slă
vim republică iubită, 
şi, respectiv, Poeţii 
cîntă patria.

I Secvenţe culturale
Cursul de iniţiere muzicală
Printre cele 15 cursuri ale Uni

versităţii populare din Cisilădie, 
de o mare popularitate, pînă în 
prezent, s-a dovedit a fi „Cursul 
de iniţiere muzicală", condus de 
prof. K. Metz şi care se realizea
ză în colaborare cu Filarmonica 
de stat din Sibiu.

Prima sa temă: „Din frumuseţi
le cîntecului popular“ a fost pre
zentată de prof. Toma Tohati şi 
a fost completată cu exemplifi
cări executate de orchestra popu
lară „Cindrelul“, fiind audiată de 
circa 300 persoane.

Recent a fost prezentată şi cea 
de-a doua temă care a atras peste 
400 auditori, intitulată „Instru
mentele orchestrei simfonice“. 
Exemplificările muzicale au fost 
interpretate de orchestra simfo
nică a Filarmonicii de stat din 
Sibiu, dirijor Heinz Acker. Pro
gramul a cuprins: „Mica serena
dă“ de Mozart, Simfonia!' 104 — 
„Cimpoierul" de Haydn, Uvertura 
la opera „Oberon“ de Weber şi 
„Două dansuri simfonice“ de Paul 
Constantinescu.

Turneu local
Taraful Casei de cultură a  sin

dicatelor din Cisnădie, condus de 
Helmut Müller a prezentat în a- 
cest an în mai multe localităţi 
din judeţul nostru, cum şi la se
diu, peste 30 de spectacole.

Ca şi altădată în activitatea sa. 
şi duminică spectacolul prezentat 
la căminul cultural din comuna 
Jina de artiştii amatori cisnădieni, 
bogat şi variat, a fost îndelung

aplaudat de cei peste 300 spec
tatori.

S-au remarcat mai ales soliştii: 
Maria Sereş, Viorel Lăcătuş, Ma
ria Buş, Irina Mesaroş, Maria 
Borbei care au fost rechemaţi ade
sea la rampă.

Prezentarea programului a fost 
încredinţată Iui Ilie Ţelic — cu
noscut publicului nostru şi, care, 
se prezintă de la sine.

C. IANCU^ DUţjdl ŞI Variei L, d Iubi inUclUIiy ^

Fabrica de mobilă Mediaş. Ghilotină pentru tăiat furnir ia dimensiuni 
exacte (lăţime şl lungime) de mare productivitate

Foto: FRED NUSS

(Urmare din pag, P
eonsideră ca separată ue popor şi 
opusă acestuia“.

îa condiţiile dezvoltării capita
lismului, ale creşterii conştiinţei de 
sine a poporului nostru, s-a petre
cut un act de mare importanţă 
pentru poporul nostru: constituirea 
statului naţional român. De acest 
eveniment se leagă numele lui A. 
I, Cuza, domnitor al principatelor 
unite, în fond preşedinte de repu
blică ales de popor, preocupat de 
destinele ţării sale.

In pofida simţămintelor şi aspi
raţiilor poporului român, clasele 
exploatatoare aduo la cîrma ţării 
o dinastie străină care marchează 
începutul mişcării antidinastice, an
timonarhice şi intrarea gîndirii şi 
luptei pentru republică pe un fă
gaş de-o amploare deosebită prin 
conţinutul problematicii abordate. 
Astfel, la numai patru ani de la 
venirea la tronul ţării a lui Carol 
se petrec în ţară o serie de eveni
mente de o largă rezonanţă în 
rindul maselor populare: mişcarea 
republicană de la Ploieşti şi mani
festaţiile antidinastice de la Bucu
reşti.

Evoluţia ulterioară a evenimen
telor a determinat constituirea u- 
nui curent antidinastie, republican, 
strîns legat de mase, opus dinas- 
ticismului, ca o necesitate izvorîtă 
din incompetenţa instituţiei monar
hice în viaţa social-politieă a ţării.

Clasele suprapuse au întreprins 
totul pentru a perpetua în viaţa 
politică a României sentimentul di
nastic ca formă de guvernămînt 
ideală, unică şi indivizibilă; dar 
grupările progresiste şi democra
tice de nuanţă socialistă şi radical 
burgheză, dezvăluind inconsistenţa 
concepţiei susţinătorilor monarhiei, 

■ arată caracterul ei perimat, posibi
litatea instaurării în perspectivă o 
republicii in România, ca rezultat 
al afirmării continue a idealului 
republican, al creşterii luptei revo
luţionare a maselor pentru demo
craţie şi progres social.

In condiţiile dezvoltării şi afir
mării proletariatului pe arena vieţii 
politice româneşti, ideea de repu
blică şi activitate antimonarhică 
capătă un contur mult mai pro
nunţat, purtînd amprente de na
tură socialistă şi sensuri de mani
festare cu o largă rezonanţă în 
masele populare.

Socialiştii români, pornind de la 
caracterul de clasă al statului tn 
condiţiile societăţii antagoniste, sub
liniază că statul, indiferent de as
pectul care-1 îmbracă, reprezintă 
dominaţia minorităţii exploatatoare, 
tratînd realizarea dezideratului de 
republică în funcţie de sfîrşitul 
statului burghez şi trecerea la o 
nouă societate, socialistă.

„Cine zice socialism — notează 
ziarul Munca din 1890 — nu poate 
să nu înţeleagă şi republică. For
ma regalităţii nu poate să fie nici

„Un amănunt semnificativ. DacS 
în satele Nucet şi Caşolţ sínt coo
peratori care lucrează în zootehnie, 
în satul Cornătel sectorul animalier 
este deservit de oameni străini de 
sat". Sínt cuvintele inginerului Em il 
Pleşca, preşedintele consiliului inter
cooperatist Roşia, de care aparţine 
şi C.A.P. Cornătel. Bineînţeles, din 
capul locului afirmaţia şochează. 
Cum adică? Nici un om din acest sat 
să nu lucreze într-un sector de im
portantă fundamentală pentru eco
nomia unităţii? Atunci se pune în
trebarea: cine să îngrijească şeptelul 
— proprietate obştească, oameni stră
ini de sat? Ce producţii se realizea
ză? Cum au înţeles comuniştii din 
Cornătel să-şi rezolve problemele de 
bază ale organizării muncii şi pro
ducţiei?

O scurtă privire asupra potenţia
lului productiv al unităţii va fi — 
sperăm — edificatoare asupra a ceea 
ce trebuie întreprins în direcţia va
lorificării resurselor interne existente. 
C.A.P. Cornăţel dispune de 1 373 ha 
teren arabil, 855 ha păşune, 564 ha 
fineţe naturale. La 21 noiembrie a.c, 
şeptelul unităţii cuprindea 936 bo
vine, 94 porcine şi 2 223 ovine. Deci, 
o încărcătură nici prea mare nici 
prea mică fată de alte unităţi din 
judeţul nostru. In schimb, producţiile 
animaliere sín t. . .  departajate mult 
de realizările altor unităţi. De exem
plu, unitatea vecină, C.A.P. Roşia, 
faţă de indicatorul anual planificat 
la producţia marfă, de 5 760 hl lapte 
de vacă, pînă la data de 5 de
cembrie, a realizat 5 410 hl, existînd 
certitudini asupra îndeplinirii inte
grale a sarcinii asumate. La aceeaşi 
dată, la Cornăţel se înregistrează 
doar 1 532 hl lapte de vacă la^ pro
ducţia marfă, adică o diferenţă (in 
minus) d e . . .  aproape 2 000 hl fată 
de indicatorul anual planificat. După 
„calcule" milimetrice (zilnic, fiecare 
vacă produce doar 0,3 litri lapte),

pînă la sfîrşitul anului vor mai fi 
livraţi cca 30 hl lapte de vacă (!!!).

Nici în privinţa realizării efective
lor planificate situaţia nu este „pe 
roze". Matca Ia bovine înregistrează 
— deocamdată — un minus de 64 
capete faţă de indicatorul anual pla
nificat. La efectivele prevăzute la 
porcine se estimează o nerealizare 
de cca 20 capete. Situaţia mai gravă 
se prezintă Ja ovine, unde minusul

prii este edificatoare, dar dezolantă.
La ovine s-a Înregistrat o turmă 

întreagă la mortalităţi: 249 o i ! în- 
trucît specialiştii care au întocmit 
mişcarea anuală a animalelor au dat 
dovadă de incompetenţă, la fătări a 
fost prins întregul efectiv de mioare 
din anul 1970. Aşa se face că s-au 
obţinut doar 1 180 miei, fată de 1 485 
indicator planificat (pe atunci şeful 
circumscripţiei veterinare Cornăţei

acestea avînd caracter mixt. Unde 
este profilarea, unde este specializa
rea? Considerăm că aici greşeala a- 
parţine atît Direcţiei generale jude
ţene a agriculturii (dir. adjunct ing. 
Vasile Muntenaş), cît şi consiliului 
intercooperatist. Nu au fost studiate 
bine condiţiile existente în fiecare 
din cele trei sate ce compun coope
rativa agricolă Cornătel. Un aseme
nea simulacru de profilare na putea

Cum este posibil ca, din cei 124 
membri de partid ai cooperativei a- 
gricole numai 6 să lucreze în zoo
tehnie, şi aceştia doar din satele 
Nucet şi Caşolt? Cum se poate afir
ma, în aceste condiţii, că organizaţia 
de partid conduce activitatea unităţii? 
I-am văzut pe oameni care — acum 
— lucrează în zootehnia C.A.P. Cor
nătel. Majoritatea din ei, străini da 
sat, n-au nimic comun cu creşterea

în sectoru l zo o teh n ic  al C. A. P. C o rn ăţe l

0 situaţie nepermisă, îngrijorătoare
estimat se ridică Ia cca. 550 oi.

Desigur, într-un anumit sens, nu 
este prea greu să motivezi aceste 
neîmpliniri.

în primul rînd, nerealizările efec
tivelor îşi găsesc cauzele în diferite 
fenomene ce nu pot fi caracterizate 
nici ca obiective nici ca subiective. 
La bovine, de exemplu, s-au înregis
trat 46 mortalităţi pînă la 30 oc
tombrie. La Caşolt, ia turma de tine
ret taurin s-a produs o intoxicare 
c u . . .  ghindă şi 24 vitei au fost sa
crificaţi. Despre reproducţie, ce să 
mai vorbim? Dacă la un efectiv mat
că de aproape 500 vaci şi juninci 
gestante se planifică obţinerea a nu
mai 254 vitei şi nici steal indicator 
nu se realizează — irilaginea preocu
părilor pe linia asigurării prăsilei pro-

era medicul veterinar Liviu Iftimiu). 
Nici procentul obişnuit de reforme 
nu a scăzut, ca urmare a concepţiei 
greşite a Direcţiei generale judeţene 
a agriculturii („Realizarea efectivelor 
planificate CU ORICE PREfl"). Iată 
— succint — un carusel al motivă
rilor, de care, în fond, nimeni nu 
are nevoie.

Cauzele, adevăratele cauze — elu
date cu stîngăcie atît de preşedintele 
unităţii, Traian Vulcan, cît şi de con
ducerea fermei zootehnice 1 — ing. 
Tiberiu Pătan — sínt mult mai com
plexe.

In primul rînd, sectorul zootehnic 
al unităţii este organizat la voia £n- 
tîmplării. Adică, s-au înfiinţat două 
ferme, una la Caşolt şi alta pentru
satele Cornăţel şi Nucet, fiecare din

să fie decît sortit eşecului. Conside
răm că în cel mai scurt timp tre
buie făcută ordine aici în privinţa 
organizării sectorului zootehnic. Nu 
avem nevoie de aşa-zise ferme care 
funcţionează doar. . .  pe statele de 
salarii ale şefilor de ferme. Ne tre
buie subunităţi productive în care 
direcţiile de acţionare sínt limpezi, 
iar aplicarea măsurilor tehnice este 
facilitată de cadrul organizatoric. Di
recţia generală judeţeană a agricul
turii are obligaţia de a întreprinde 
totul pentru valorificarea cît mai 
bună a resurselor productive, aplicînd 
măsurile organizatorice şi tehnice 
necesare.

în al doilea ríná, este timpul ca 
membrii de partid din C.A.P. Cor
năţel să se trezească la realitate.

animalelor. Cum oare pot admite 
gospodarii din Cornătel asemenea si
tuaţie? Cum să ne explicăm atitu
dinea jenantă, de complet dezinteres, 
cu care cooperatorii din Cornătel tra
tează gospodărirea averii lor? ^Nu- 
mai insuficienta muncă politică des
făşurată de comitetul de partid al 
unităţii, de organizaţiile de bază poa
te explica o asemenea situaţie alar
mantă.

Membri de partid ca Nicolae Dră- 
ghie — secretarul organizaţiei de 
bază —, Maria Măcriş, Maria Mihu, 
Eugenia Radu, Traian Borcea, Nicolae 
Borcea — din satui Cornăţel, ion Bo- 
borodea, Nicolae Búrja, Ion Băciiă 
— din satul Nucet, Nicolae Radu, Sî- 
mion Popa, Maria Munteana, Elena

Lazăr — din Caşolt, sínt recunoscuţi 
ca buni crescători de animale. De ce 
atunci nu lucrează în zootehnie? 
Cum, adică, la şedinţe vorbim fru
mos despre sprijinul pe care trebuie 
să-l acordăm bunului mers al activi
tăţii productive, dar cînd e vorba să 
SPRIJINIM DIRECT acţiunea ne dăm 
in lături? Unde este concordanţa din
tre vorbă şi faptă — atitudine ce 
trebuie să caracterizeze pe membrii 
de partid?

In ai treilea rînd, problema bazei 
furajere trebuie să-şi găsească şi 
aici o rezolvare ştiinţifică. Nu mai 
este permis ca acum. în anul 1972, 
să ne tot văietăm ca nişte babe, că 
„furajele sint de slabă calitate". Este 
limpede că trebuie îmbunătăţită ca
litatea nutreţurilor. Ce -fac, în acest 
sens, cei 4 specialişti cu studii supe
rioare care lucrează la C.A.P. Cor
năţel? Tocători (şi pentru grosiere şi 
pentru suculente) sínt, dar nu func
ţionează. Păşunile şi fîneţele nu sínt 
întreţinute în mod corespunzător. 
Cooperatorii şi specialiştii de Ia Cor
năţel cred că vor veni oameni ihn 
alte sate să le rezolve aceste pro
bleme? I. R. E. Sibiu tergiver
sează de luni de zile efectuarea 
unei instaiatii absolut necesare pen
tru funcţionarea morii cu ciocane din 
cadrul sectorului zootehnic. Cum este 
permisă o asemenea atitudine? Ce a 
făcut consiliul intercooperatist, ce 
au întreprins organele agricole jude
ţene pentru a curma această situaţie? 
Nimic sau aproape nimic.

Este vremea ca situaţia sectorului 
zootehnic al C.A.P. Cornătel să fie 
luată în serios. Să se manifeste ma
ximum de responsabilitate în direcţia 
redresării acestei situaţii, pentru că 
nimănui nu trebuie să i se permită 
să gospodărească atît de prost o &- 
vere care, in ultimă instanţă, apar
ţine întregii noastre societăţi socia
liste.

GH GRADINARU

cu un chip forma de guvernăm!»! 
socialist. . .  Socialiştii, luerind pen
tru socialism, lucrează în sine pen
tru republică“.

Totodată, folosind o gamă variată 
de mijloace, inclusiv tribuna par
lamentului, ei militează pentru li
mitarea prerogativelor regelui şl 
a listei civile a casei regale.

Cu prilejul împlinirii a patru de
cenii de la înscăunarea dinastiei 
de Hohenzollern în România, miş
carea socialistă îşi reafirmă po
ziţia, înfierînd instituţia monarhică 
prin broşura „Patruzeci de ani de 
sărăcie, de robie şi ruşine*.

Partidul Social-Democrat din Ro
mânia, reorganizat în 1910, preia 
din nou conducerea mişcării revo
luţionare a clasei muncitoare, evi- 
denţiindu-se prin contribuţia sa re
marcabilă la evoluţia glndirii şl 
activităţii republicane a unor per
sonalităţi şi cercuri progresiste ale 
intelectualităţii.

După victoria Marii Revoluţii So
cialiste din Octombrie, în condiţii 
de plin avînt revoluţionar, s-a afir
mat cu tărie lupta maselor popu
lare pentru un regim democraţia 
republican. Concludente sîat mişcă
rile sociale antimonarhice din pe
rioada 1918—1920, activitatea propa
gandistică a socialiştilor români 
împotriva monarhiei, pentru o re
publică muncitorească-ţărănească.

Continuînd tradiţia luptei anti
monarhice a mişcării muncitoreşti, 
P.C.R. a preluat şi ridicat pe o 
treaptă superioară lupta antimo
narhică a mişcării muncitoreşti şl 
a poporului nostru, considerînd-o 
ca o parte integrantă a luptei pen
tru transformarea revoluţionară a 
regimului burghezo-moşieresc şi in
staurarea republicii populare — 
stat al celor ce muncesc.

Partidul Comunist Român, mani- 
festîndu-se in anii ilegalităţii ca 
un promotor activ al luptei pentru 
republică, s-a preocupat continuu 
de forma de guvernare ca o con
diţie esenţială pentru activitatea sa, 
militlnd pentru instaurarea unei 
republici populare „a muncitorilor 
şi ţăranilor care să apere intere
sele tuturor celor ce muncesc şi 
care să garanteze înăuntru puterea 
în mîinile poporului prin măsuri 
economice şi politice".

In condiţiile insurecţiei naţional® 
antifasciste şi a instaurării unui re
gim democrat, rezolvarea contra
dicţiei dintre conţinutul democraţia 
al statului şi forma puterii de stat 
monarhică impunea în mod impe
rios abolirea monarhiei. Astfel, la 
30 decembrie 1947, uitimul repre
zentant ai dinastiei de Hohenzol
lern — regele Mihai a fost înlă
turat de popor, care a proclamat 
România — Republica Populară.

După actul de la 30 decembrie 
1947 conceptul de republică capătă 
noi valenţe determinate de proce
sul de edificare şi dezvoltare a 
socialismului în ţara noastră; sta
tul socialist român, îmbrăcînd for
me de republică populară în con
diţiile perioadei de trecere de ia 
capitalism la socialism, pune capăt 
dominaţiei claselor exploatatoare, 
realizează conducerea democratică 
a statului de către oamenii muncii, 
se asigură drepturi şi libertăţi reale 
maselor. în condiţiile victoriei de
pline a noii orînduiri, republica 
devine socialistă, exprimînd noul 
conţinut al realităţilor social-poli- 
tice din ţara noastră.

Republica Socialistă România re
prezintă întruchiparea năzuinţelor 
poporului român de a fi „stăj#n pe 
el însuşi", ale mişcării muncitoreşti 
şi socialiste de a realiza o repu
blică democratică, ale Partidului 
Comunist Român' — conducătorul 
procesului de făurire a societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.

Curier juridic
TÄPÄIAGÄ — Mediaş. în con- 
„cu leaile în viaoare. soţii sínt 

í ü l ? 4' f? contribuie. în raoort cu mii-
cief - a c5eltuie,i!e căsni-s V,Ju ( ot-u ţrâiesc desDârtiti în tant si_ unul refuza sa contribuie la sarcinile
numâ?edarăe ălaK Me edreDt Ia întretinere nuUnta ■ s? ,afla,.!n nevoie, neavîncî -KS?.1 ostia din munca, din cauza
»« SSlSPH1 de. a.-munci- CoDiii minori au drent la întreţinerea din Dartea oă-
rare Îţis“1» ar ,Dr‘Cina nevoii in 
hntfe ambeI.e Situaţii, conţi i-
ta de a J ü £ « in?re se H ează de instanţa de rudecata. Tn cazul în care soţii di- 
vorţeaza. bunurile dobindite in tiranul 
Ä  SP?.««* dintre soţi. sínt. de

!rn '°r- bunun comune si se împart intre soţi. Nu sínt bunuri co- 
wSfr’iif1 bnnnrinrooni ale fiecărui sot. 
e?iSi«J?-«d0Kindlt? Inamte de încheierea căsătoriei, bunurile dobindite în tiranul 
căsătoriei urm moştenire sau donaţie,
bunurile de uz personal si indemnizaţia 
de asiaurare sau despăaubire Dentru oa- oube pricinuite persoanei — care nu se 
împart dacă soţii divorţează.

soţilor care divorţează, indife- rent dacă smt mioon sau maiori, rm 
oarticiD.a I®. împărţirea bunurilor comune, drepturile lor Jtiînd naştere numai în
un°uIiaendhîtred rieSUlUi °ărintil0t sau al
M ™ L SIlílrÍ l r i , Sal Chesler. comuna
n hofărît*1 'n£f?,t.ribUtIa în muncă D0at« ” .a5ol5r . t>entru executarea unor lu- crăn de interes local, constînd în con-
tretîne?J» m°dernizarea. reDararea si în-
íocuttŐrilordSS.UrÍ,0r DubIic®- Adunarea Ä ° r“0r te cea care hotărăşte lu-
butia in han^îi ®- SS exe-cata orin contri- Dutia in bam si în muncă, stabilind suma 
ce revine ne fiecare familie siTurnăm! 
de zile ce urmează a fi efectuat de fle
care locuitor. 2). In ce oriveste transno'- 
L’i_UV.rlcitorilor de la locul de muncă 1« 
domiciliu si invers, dacă nu exista ne 
ri“ta.„reSDect,lv.â- la ore eetrivite. miiloare i‘f„ transnort îa comun, iar unitatea unde lucraţi a pus la dispoziţie mijloace de 
î™faDOZt' „ tariful ce vă încasează nu 
b?at,? !leaas‘ -;anfu! abonamentului oer- 
T^A Mediaş?*' 6 de transDOrt fAutobaza

■ 7? s ‘hiu. Dacă chiriaşul a făcut cheltuieli pentru lucrări de între- 
reparare a apartamentului care trebuiau_ făcute de proprietar, el poate 

sa ceara — prin acţiune la instanţa iu- 
decătorească — restituirea lor interrrală. 
instanţa de ludecată noate admite ca 
restituirea cheltuielilor să se facă trep- 
tat. prm compensare cu chiria. Dacă cheltuielile au fost făcute oentru ame- 
namri sau îmbunătăţiri la apartament, 
acestea nu pot fi recuperate decit îa în
cetarea raportului de Iocatiune.

V. M. —• Sibiu. Dacă ati obtinut o 
repartiţie pentru un anumit loc de mun
ca. dar nu ati fost încadrat, vă Duteti 
adresa iudecătoriei cu o acţiune fată de 
unitatea care a refuzat anoaîarea si fată 
de conducătorul acestei unităti. oentru a 
obţine repararea preiudiciutai suferit 
prin refuzul neîustificat de a da urmare 
repartiţiei. Dv. nu vă crăsiti tn fata unui 
litîcriu de muncă, deoarece Intre dv. st 
unitate nu există un contract de munci.

TEODOR TEBBANTÎ
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O .N .U . în  C om itetu l pentru  p rob lem ele

socia le  şi um anitare al A dunării G enerale

Proiectele 
la tineret,

de rezoluţie referitoare 
elaborate de România—

unanim apreciate
New York 7 — Corespondentul A- 

gerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
fu comitetul pentru problemele so
ciale şi umanitare al Adunării Gene
rale a O.N.U. continua 'dezbaterile 
în legătură cu punctele agendei se
siunii referitoare la tineret şi cu 
proiectele de rezoluţie supuse aten
ţiei delegaţilor din acest comitet, 
printre care figurează şi două pro
iecte de rezoluţie elaborate de Ro
mânia, respectiv — .Aplicarea De
claraţiei privind promovarea în rîn- 
durile tineretului a idealurilor de pa- 
e, respect reciproc şi înţelegere între 

' popoare“ şi „Sporirea canalelor ere 
comunicaţie cu tineretul şi organi- 
raţiile internaţionale ale tineretului”.

Reprezentantul Danemarcei subli
nia că ţara sa acordă o deosebită 
importanţă dezbaterilor constructive 
care au loc în comitet asupra aces
tui punct. Danemarca, a spus vorbi
torul, a  devenit stat coautor al celor 
două proiecte de rezoluţie prezenta
te de reprezentantul României, con
vinsă fiind că prevederile lor se în
scriu pe linia principiilor Cartei 
O.N.U. şi că pot aduce o contribuţie 
esenţială la promovarea idealurilor 
de pace, justiţie, progres social în 
rîndurile tineretului lumii.

Reprezentantul Republicii Costa 
Rica a subliniat că delegaţia sa sa
lută proiectele de rezoluţie prezen
tate de România. Conţinutul lor ne-a 
Îndemnat să devenim coautori ia a- 
oeste documente vizînd rolul tinere
tului In viaţa naţiunilor lumii, contri
buţia pe care el o poate aduce la 
instaurarea unui climat de pace şi 
Încredere internaţională. Documen
tele elaborate de România corespund 
dorinţelor tării mele şi le sprijinim 
cu toata vigoarea.

„Tineretul chilian participă activ 
la eforturile pentru. dezvoltarea eco
nomică, construirea noii societăţi, 
eliminarea analfabetismului, edifica
rea noilor instituţii social-poiitice şi 
promovării transformării revoluţio
nare a societăţii chiliene. De aceea, 
delegaţia mea acordă o importanţă 
atît de mare problemei aflate în dez
baterea comitetului4, a ’ spus repre
zentantul Republicii Chile. Vorbito- 
rul a sprijinit prevederile proiectelor 
de rezoluţie, subliniind necesitatea 
ca O.N.U, să treacă periodic !n revistă 
modul în care sínt transpuse în via
tă prevederile Declaraţiei initiate de 
România îs» anul 1965 privind pro
movarea în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect reciproc 
şi înţelegere între popoare.

„Delegaţia americană este deosebit 
de satisfăcută de a participa în ca
litate de coautoare la rezoluţiile ela
borate de România, a  declarat re
prezentantul S.U.A Dorim să ne ex
primăm aprecierea noastră pozitivă 
faik  de iniţiativa delegaţiei române 
de a elabora aceste rezoluţii. Cu
noaştem profundul interes al Ro
mâniei in această problemă pe care

încheierea 
acordului 

indo-pakistanez 
in problemele 
de frontieră

T.ahore 7 {Agerpres). belii de Stat 
Major ai armatelor indiene şi pakis
taneze, reuniţi joi, la Lahore, în Pa
kistan, au ajuns Iá un. acord asupra 
delimitării liniei de control în regiu
nea Jammu-Caşmir— au anunţat pos
turile de radio Islamabad şi Delhi, 
citate de agenţiile Reuter şi United 
Press International. La sfîrşitul reu
niunii a fost dat publicităţii un^ co
municat oficial în care se arată că 
reprezentanţii comandamentelor mi
litare din Pakistan şi India se vor 
întîlni, Ia 11 decembrie, in localita
tea de frontieră Suchetgarh pentru a 
semna acordul intervenit Ia Lahore.

o dezbatom In prezent şi impulsul 
pe care ea t-a dat implicării Organi
zaţiei Naţiunilor Unite în problemele 
şi activităţile tineretului. Sintern 
convinşi că aceste două rezoluţii pun 
la dispoziţie jaloane realiste pentru 
intensificarea participării tineretului 
în activitatea organizaţiei noastre“.

Reprezentantul Ciprului a : relevat 
că ,.o naţiune care neglijează educa
ţia tineretului în spiritul înaltelor 
principii ale umanităţii, ale Declara
ţiei referitoare la educaţia tineretu
lui. este sortită eşecurilor în toate 
domeniile sale de activitate. De aici. 
decurge şi însemnătatea pe care 
O.N.U. trebuie să continuie să o 
acorde problemelor, aspiraţiilor şi 
necesităţilor tineretului. Aprobîrid 
proiectele de rezoluţie elaborate de 
România, nu vom face decit să ne 
aducem o contribuţie la sporirea ca
nalelor de comunicaţie dintre O.N.U., 
idealurile şi principiile pe care le 
promovează, şi tineretul acestei lumi 
în care trăim. Acesta este unul din 
motivele pentru care Ciprul a deve
nit coautor al acestor documente“.

Reprezentantul Kuweitului a ară
tat că rezoluţiile supuse dezbaterilor 
de delegaţia României merită întrea
ga consideraţie a comitetului, iar de
legaţia Kuweitului se angajează să 
le sprijine.

Reprezentantul Indoneziei a decla
rat că responsabilitatea primară a 
O.N.U. esté de « crea tinerei gene
raţii, care ratine va prelua conduce
rea destinelor lumii, posibilităţile 
reale de a participa Ta viaţa politică, 
economică, socială şi culturală na
ţională şi internaţională.

Legăturile dintre O.N.U, şi tinere
tul lumii trebuie să aibă doua sen
suri — a subliniat reprezentantul 
Iugoslaviei. Trebuie să se urmă
rească nu numai obiectivul de a ob
ţine sprijinul tineretului în activita
tea politică' a  organizaţiei, ci şi cel 
al sporirii preocupării organizaţiei 
faţă de problemele pe care tineretul 
le consideră importante,. creşterii in

fluenţei tineretului în soluţionarea 
acestor probleme şi în elaborarea 
unor programe mai eficiente de că
tre O.N.U. privind nevoile şi aspira
ţiile tinerei generaţii.

Declaraţia privind promovarea în 
rîndurile tineretului a idealurilor de 
pace, respect reciproc şi înţelegerii 
între popoare si măsurile preconiza
te pentru sporirea canaleloT de co
municaţie cu tineretul mondial, a 
declarat reprezentantul Egiptului, re
prezintă doi paşi însemnaţi în direc
ţia sporirii participării tineretului la 
opera de dezvoltare şi progres pe 
plan naţional şi internaţional.

Reprezentantul Bulgariei a decla
rat că de felul în care fiecare guvern 
în parte analizează şi soluţionează 
problemele tinerei generaţii depind 
fructele realizărilor de inline în toa
te domeniile de activitate naţională, 
în ultimii ani, Consiliul de Miniştri 
ai R.P. Bulgaria a adoptat 25, de ho
tărî ri în legătură cu educaţia şi ac
tivitatea tineretului. Cînd vorbim de 
tineret, a spus vorbitorul, nu trebuie 
sa ne gindim exclusiv Ia viitor. Se 
impune participarea continuă a tine
retului la dezvoltarea naţiunii, îţi 
toate sferele de activitate ale vieţii 
sale, în construirea unui viitor 
mai bun.

Reprezentantul Indiei a cerut se
cretarului general al O.N.U. să soli
cite opinia statelor privind convoca
rea unei a doua conferinţe mondiale 
a tineretului, la sediul Naţiunilor 
Unite din New York.

Reprezentantul filipinez a declarat 
că rezoluţiile elaborate de România, 
Ta care Filipinele este stat coautor, 
vizează transpunerea în viaţa a pre
vederilor Declaraţiei O.N.U. privi
toare la tineret. Salutăm recomanda
rea făcută în rezoluţii de a se con
stitui un grup de consultanţi ad-hoc, 
care şă sugereze secretarului general 
al O.N.U. acţiuni ce trebuie între
prinse de către O.N.U. pentru _ s răs
punde necesităţilor şi aspiraţiilor, ti
neretului.

Manifestări consacrate 
! aniversării proclamării republicii î

Berlin 7 — Corespondentul A- 
gerpres, Şt. Deju, transmite: La 6 
decembrie, s-a deschis, la Karl 
Marx-Stadt, în cadrul1 manifestă
rilor organizate în întîmpinarea 
celei de-a 25-a aniversări a pro
clamării republicii, o expoziţie de 
maşmi-unelte organizată de între
prinderea de comerţ exterior 
„Maşimexport" şi de Centrala in
dustrială de maşini-unelte din 
România.

Expoziţia a fost deschisă de ing: 
Mircea Bădica, consilier econo
mic al Ambasadei române din 
Berlin, şeful reprezentanţei co
merciale. Din partea germană au 
participat un mare număr de re
prezentanţi ai combinatelor şi în
treprinderilor producătoare, ai 
unor instituţii centrale, partenere1 
de comerţ.

Expoziţia s-a bucurat de succes, 
ea oferind un cadru favorabil 
pentru încheierea unor contracte 
importante de export.

Bonn 7 — Trimisul special A- 
gerpres, V. Crişu, transmite: în 
cadrul acţiunilor consacrate celei 
de-a 25-a aniversări a proclamării

republicii in România, miercuri 
seara a avut loc la Köln, deschi
derea expoziţiei de fotografii 
.Bucureşti — Capitala României“. 
Expoziţia prezintă în imagini su
gestive etapele istorice ale dez
voltării oraşutui, actuala sa viaţă 
politică, economică şi culturală, 
arhitectonica tradiţională şi mo
dernă a Bucureşti,ului.

La vernisaj au participat Hans 
Grunn şi Else Schmitt, primari ai 
oraşului Köln, Kurt Hackenberg, 
directorul Departamentului cul
turii ai oraşului, personalităţi ale 
vieţii culturale, precum şi un nu
meros public.

„Oraşul Köln, a arătat Hans 
Grunn în cuvîntul rostit cu acest 
prilej, este bucuros să prezinte 
locuitorilor săi aceasta expoziţie 
de fotografii, care constituie atît 
un documentar bogat de informa
re, cît şi un puternic îndemn de 
a vizita Bucureştiul. Totodată, ea 
constituie o nouă expresie a co
laborării culturale fructuoase din
tre cele două ţări, o continuare a 
manifestărilor culturale româneşti 
care au avut loc în ultimii ani la 
Köln".

M il l s
INDIA. — Recent s-a deschis Ia Patna (Bihar) cea mai mare tipografie din 
India, unde vor putea fi tipărite anual cîteva milioane de cărţi de şcoală 
în diferite limbi care se vorbesc în India, în foto: Noua tipografie din Patna

Conferinţa cvadripartită 
de la Paris în problema 

Vietnamului
Paris 7 fAgerpres). — La Paris a 

avut loc joi cea de-a 169-a şedinţă 
plenară a conferinţei cvadripartite 
în problema Vietnamului. Luînd cu
vîntul cu acest prilej, reprezentanţii 

" delegaţiilor R.D. Vietnam şi Guver

nului Revoluţionar Provizoriu a! Re
publicii Vietnamului de Sud au cerut 
guvernului S.U.A. să semneze neîn- 
tîrziat acordul, realizat în octombrie 
a. c., în problema încetării războiu
lui şi restabilirii păcii în Vietnam.

A p o llo -1 7 “  in drum

spre Sel
99

Cape Kennedy 7 (Agerpres). 
După un suspense de două ore şi 40 
de minute, nava spaţială „Apollo-17“, 
avlnd la bord pe aştronauţii Eugene 
Cérnán, Ronald Evans şi Harrison 
Schmitt, a fost lansată spre Lună 
joi dimineaţă, la ora 7,33 (ora Bucu- 
reştiului).

Lansarea spectaculoasă s-a desfă
şurat, pentru prima oară, în condiţii 
de noapte, după amînarea impusă de 
o defecţiune la ordinatorul care ve
rifică presurizarea rezervoarelor de 
oxigen lichid din cea de-a treia 
treaptă a rachetei „Saturn-5“.

„Totul s-a petrecut bine“, a decla
rat după lansare Gene Cern an, co
mandantul misiunii.

La 12 minute după lansare, 
,.Apollo-I7* a intrat pe orbita teres
tră provizorie, Ia 173 km altitudine, 
de pe care va lua startul pe traiec
toria spre Lună.

Houston 7 (Agerpres . — La Cen
trul spatia! de la Houston s-a anun
ţat că nava spaţială „Apollo-17“ s 
efectuat manevrele necesare în ve
derea ieşirii de pe orbita circumte- 
restră şi plasării navei pe traiectoria 
Selenei. La ora 10,45 (ora Bucureş- 
tiului), motorul treptei a treia a ra
chetei „Saturn 5“ a fost aprins timp 
de 5 minute şi 51 de secunde, trenul 
spaţial fnscriindu-se, astfel, pe tra
iectoria spre Lună.

Houston 7 (Agerpres). — La scurt 
titnp de la înscrierea pe traiectoria

EVENIMENTUL PE SCURT

R s. CEHOSLOVACA. — Una din 
i ele mai mari cooperative agricole 
din ţinutul Kolin este cooperativa 
de ta Turhoraz, in Bocmia centrală, 
în foto: Schimbarea cuţitelor Ia un 

plug Kirovek

•  LA DELHI, AU LUAT .SFÎRŞIT 
convorbirile anuale dintre India şi 
Franţa. Potrivit buletinului de infor
maţii Indinfo, cele două delegaţii au 
procedat la examinarea relaţiilor po
litice îi economice, precum şi a 
cooperării franco-indiene în domeniile 
cultural, tehnologic şi ştiinţific. în 
atenţia lor s-au aflat, de asemenea, 
relaţiile Indiei cu ţările membre ale 
C.E.E.

Totodată, au fost abordate o serie 
de aspecte ale situaţiei internaţio
nale.

•  SECRETARUL, DE STAT BRITA
NIC PENTRU IRLANDA DE'NORD. 
WILLIAM WHITELAW, a anunţat, 
crearea unei noi unităţi de poliţie în 
această provincie, care va fi însăr
cinată cu anchetarea răfuielilor sîn- 
geroase dintre catolici şi protestanţi, 
semnalate de Ia începutul anului mai 
ales la Belfast. Această echipă spe
cială va fi formată din membri ai 
poliţiei din Irlanda de Nord şi ai 
poliţiei .militare.

Agenţiile de presă arată că numa- 
rhl victimelor „execuţiilor sumare" 
se ridică, numai în acest an, Ia peste 
o sută.

•  ÎN NUMELE REGINEI JULIANA 
A OLANDEI, ministrul de interne, 
W. Geertsema, a încheiat, miercuri, 
sesiunea ordinară a Parlamentului 
(Statele Generale), începută în luna 
septembrie.

Durata relativ scurtă a acestei se
siuni se datorează alegerilor generale 
anticipate, desfăşurate la 29 noiem
brie, care au determinat schimbări în 
componenţa Parlamentului.

Pe de altă parte, informează agen
ţia France Presse, Marinus Ruppert, 
membru al Partidului antirevoluţio
nar, desemnat de regina Juliana cu 
misiunea de informare în vederea al
cătuirii unui nou guvern al majori
tăţii, a continuat miercuri demersu
rile sale delicate pe lingă liderii for
maţiunilor politice.

•  GUVERNUL BURUNDI-/. A HO
TA RÎT să recunoască Guvernul Re
gal de Uniune Naţională al Cam- 
bodgiei, considerindu-1 singurul re
prezentant legitim al naţiunii khmere, 
se arată într-un comunicat dat publi
cităţii — transmite agenţia China 
Nouă,

/V ,

In regiunea Kanto 
v poluarea excesivă 

a atmosferei

•  GUVERNUL BRITANIC A A- 
PROBAT preluarea de către compa
nia americană „ C h r y s l e r "  a tuturor 
acţiunilor sucursalei sale din Marea 
Britanie. Pînă în prezent, concernul 
american deţinea 88,4 la sută 
din pachetul de acţiuni al firmei 
„Chrysler United Kingdom" — care 
produce automobilele Hillman, Sun- 
bean şi Humber, Pentru încheierea 
acestei tranzacţii, firma americană va 
plăti acţionarilor suma de 6,1 mili
oane lire sterline. (14,3 milioane do
lari).

9  LA CAIRO S-A DESCHIS,
MIERCURI, a 18-a sesiune a Consi
liului Economic al Ligii Arabe — 
relatează agenţia M.E.N. In cuvinta- 
rea inaugurală, secretarul general al 
Ligii Arabe, Mahmud Riad, a subli
niat importanţa eforturilor întreprinse 
de ţările arabe în vederea cltevoltă- 
rii lor economice.

9  I A BUENOS AIRES S-A ANUN
ŢAT CĂ un număr de organizaţii 
politice din Argentina au acceptat să 
se alăture Partidului justiţialist, con
dus de fostul preşedinte Jüan ţ>&' 
mingo Peron, formind un front elec
toral. Anunţind formarea frontului, 
liderul Partidului Conservator Popu
lar din Argentina, Vicente Solano 
Lima, nu a precizat grupările politice 
componente. Agenţia Associated 

■Press relevă însă ca Partidul uniu
nea civică radicală a poporului — 
a doua mare grupare politică din 
Argentina — a refuzat să participe 
la această formaţiune.

0 nouă rundă de convorbiri 
in problema Canalului Panama

Ciudad de Panama 7 (Agerpres). — 
O noua rundă de convorbiri privind 
Canalul Panama a fost iniţiată, la 
Ciudad de Panama, cu prilejul so
sirii în această capitală a noilor emi
sari ai guvernului S.U.A,, David 
Ward şi John Robert Anderson. Juan 
Tack, ministrul panamez al relaţiilor 
externe, a declarat cu acest prilej, 
agenţiei Prensa Latina că prezentele 
negocieri reprezintă un moment im
portant pentru diplomaţia panomeză, 
dat fiind faptul că pentru prima dată 
negociatorii americani se deplasează 
în Panama. Guvernul panamez — a

Plenara C. C. 
al P.C.

din Cehoslovacia
Praga 7 (Agerpres). — La Praga, 

s-a deschis, la 7 decembrie, Plenara 
Comitetului Central al P.C. din Ceho
slovacia, consacrată problemelor dez
voltării economiei naţionale pe anul 
1973, anunţă agenţia C.T.K. Raportul 
la plenară a fost prezentat de Lu- 
bomir Strougal, membru al Prezidiu
lui C.C. al P.C.C.. preşedintele gu
vernului federal al R.S. Cehoslovace.

precizat el — îşi menţine ferm pozi
ţia binecunoscută în cadrul negocie
rilor americano-panameze, cerînd 
respectarea suveranităţii absolute a 
Republicii Panama asupra Zonei Ca
nalului $î desfiinţarea bazelor mili
tare americane.

spre Lună, echipajul misiunii „A* 
polIo-17“, a efectuat dificila manevră 
a transpoziţiei şi docării cabinei da 
comandă cu modulul lunar. Cabina 
de comandă s-a desprins de treapta 
a treia a rachetei „Saturn-5“, după 
care a făcut o rotaţie de Í30 grade 
în jurul axei proprii şî s-a cuplat cu 
modulul lunar. în. timpul parcurgerii 
straturilor atmosferice, LEM-ul s-a a- 
fiat In partea superioară a rachetei 
„Saturn-5“, protejat de pereţi! igni
fugi ai acesteia. După docare, cabina 
de comandă a fost readusă, primtr-o 
nouă rotaţie de 180 grade, în poziţia 
anterioară. întreaga manevră a fost 
efectuată de pilotul cabinei de co
mandă, Ronald Evans.

încă din prima fază a  operaţiunii, 
aştronauţii au zărit prin hublouri 
particule strălucitoare a căror apari
ţie intrigă pe specialiştii de la Cen
trul spaţial. S-a emis ipoteza că ar 
fi vorba de desprinderea, de pe pe
reţii treptei a treia a rachetei ,.Sa
turn-5", a stratului de vopsea.

Houston 7 (Agerpres). — Cei trei 
astronaut! americani, aflaţi în -drum 
spre Lună, au anunţat că pe tabloul 
de bord nr. 2 al cabinei spaţiale 
„Apollo-17“ s-a observat un semnai 
luminos, însoţit de un semnal sonor. 
Cîteva secunde mai tîrziu, ele au 
dispărut, fără ca aştronauţii să fi 
putut să discearnă natura lor. Pro
blema a fost studiată pe PămînL Un 
purtător de cuvînt al N.A.S.A. a de
clarat, că nu este pentru prima oara, 
în cadrul programului „Apollo", cînd 
se înregistrează, în timpul zborului, 
asemenea semnale, şi că ele nu sínt 
de natură sa provoace îngrijorare.

Houston 7 (Agerpres). — în ciuda 
întirzierii cu 2 ore şi 40 de minute 
intervenite ca urmare a. unei defec
ţiuni tehnice la lansarea navei spB- 
ţiale „Apollo-17“, orarul global al 
misiunii nu va fi modificat de o ma
nieră importantă. In orice caz, nu 
vor surveni modificări în activităţile 
pe Selene desfăşurate de Cernan şi 
Schmitt,
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Tokio 7. — Corespondentul Ager
pres, Fi. Ţuiu, transmite: In urmă 
cu două zile, populaţia din regiunea 
Kanto, care include Tokio şi alte 
oraşe din împrejurimi, a fost averti
zată de organismele de resort asupra 
poluării excesive a atmosferei dato
rate cantităţilor mari de hidtocarbon, 
oxid sulfuric etc. eliminate de fa
brici şi automobile. Întrucît aceste 
substanţe toxice au depăşit, în anu
mite cartiere ale capitalei, limita 
maximă de suportabilitate, autorită
ţile au fost obligate să întrerupă tem
porar activitatea unor întreprinderi 
industriale mai mici şi să limiteze 
circulaţia autovehiculelor. în acelaşi 
timp, Ministerul Transporturilor' a 
botărît ca, începind din anul viitor, 
toţi producătorii de autovehicule să

ia măsurile necesare pentru a res
pecta noile norme anunţate de către 
guvern privind controlul asupra ga
zelor toxice emanate de automobile. 
Acestea sínt norme temporare de ca
re va trebui să se ţină seamă pînă 
ce guvernul va elabora si obţine a- 
probarea parlamentului asupra unui 
nou proiect de lege privind controlul 
poluării de către autovehicule.

Smogul dens, concentrat deasupra 
regiunii Kanto, a redus vizibilitatea 
chiar şi pe şoselele şi căile ferate 
naţionale. A fost întreruptă circulaţia 
a 63 de trenuri, iar alte 112 şi-au 
întirziat plecările. De asemenea, cir
culaţia pe autostrada Tomei, care 
leagă Tokio de Nagoya, a fost în
treruptă temporar. Traficul maritim 
este, la rîndul său, afectat.

Madrid 7 (Agerpres). — Peste 
! 500 de studenţi au participat, 
miercuri seara, la o demonstraţie 
pe străzile centrale ale orâşului 
spaniol Barcelona, pentru a pro
testa împotriva împuşcării, săptă- 
mîna trecută, de către poliţie, a 
colegului lor, Jose Maria Puentes, 
student la Facultatea de medicină.

împotriva demonstranţilor au 
fost trimise unităţi de poliţie, cu 
care prilej, trei studenţi au fost 
arestaţi.

Pe de altă parte, s-a anunţat că 
Universitatea autonomă din Bar- 

. celona şi-a încetat, joi, activitatea, 
întrucît studenţii boicotează 
cursurile, pentru a protesta în 
legătură cu acelaşi incident.

O demonstraţie similara , s-a 
desfăşurat şi în centrul universi
tar Santiago de Compostela. Cei 
peste 300 de studenţi participanţi 
la demonstraţie au protestat îm
potriva măsurilor represive ale 
poliţiei.

Santo Domingo 7 (Agerpres).
— Greva cadrelor didactice din 
învaţămintul public şi particular 
dominican continuă după 25 de 
zile de la declanşarea ei, în ve
derea satisfacerii revendicărilor 
formulate de Asociaţia dominica
nă a  profesorilor (A.D.P.) şi Aso
ciaţia dominicană & educatorilor 
(A.D.E.). Greviştii cer plata sala
riilor restante, fixarea unui sala
riu minim ferm, acordarea unui 
minimum de 30 la sută din veni
tul naţional pentru crearea unor 
condiţii adecvate procesului de 
învăţămînt, lichidarea analfabe
tismului — care reprezintă, potri
vit cifrelor U.N.E.S.C.O., 40 Ia sută 
din populaţia ţării. Totodată, ei 
cer retragerea forţelor poliţie
neşti din incinta şcolilor, renun
ţarea la măsurile represive iniţia
te de guvern împotriva mişcări
lor revendicative studenţeşti, 
drepturi democratice şi autonomie
universitară.
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C o o p e ra tiv a  „ T e h n ic a
Í angajează urgent:

— 1 şef depozit.
Informaţii la sediul cooperativei din Sibiu, Piaţa Unirii 

nr. 4, camera 117, serviciul personal.
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C. E. I. L. Sibiu
angajeaza:

— 3 tapiţeri £
— 7 lustruitori mobila (femei) :■
— 50 tîmplari pentru Sibiu • 5

şi Fabrica de mobilă Mediaş. 5
— muncitori necalificaţi.

Informaţii Ia serviciul personal din str. Rîuluî nr. 23, £ 
telefon 2 00 60 %
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I C. P. V. L. F. Sibiu j
4 Piaţa Unirii nr. 4, i
t  t
t  încadrează de urgenţă următorul personal: t
t  é
t — 1 tehnician agricol t
J, — 2 mecanici auto i
t" — 1 instalator apă-gaz-canal. *

t Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de H.C.M. z 
Í  914/1968 şi Legea nr. 12/1971. ~
I  Concursul va avea loc în ziua de 20 decembrie 1972, § 
I  ora 10, la sediul întreprinderii. *
tj Informaţii suplimentare la compartimentul personal z 
î  al întreprinderii, telefon 1 41 52. z
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